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Continuind dialogul cu oamenii muncii în vederea mobilizării eficiente 
a tuturor forțelor pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții 

a actualului cincinal, sîmbătă s-a desfășurat

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD

Ctwintarm tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populară din municipiul Bistrița

Sub semnul deplinei adeziuni a tinerei generații, 
a întregului popor la conținutul Apelului pentru 
dezarmare și pace, continuă să se desfășoare 
ample manifestări — puternice expresii 
ale hotăririi națiunii noastre socialiste de a înfăptui 
neabătut politica internă și externă a Partidului 
Comunist Român, a României Socialiste

Dragi tovarăși și prieteni, I
Doresc să vă adresez dumnea

voastră, oamenilor muncii și tu
turor locuitorilor din Bistrița și 
din județul Bistrița-Năsăud, un 
salut călduros din partea Comi
tetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat și a guver
nului, precum și a mea perso
nal, impreună cu cele mai bune 
urări (Urale și aplauze în
delungate : se scindează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Ne aflăm intr-o vizită de lu
cru. Am dorit să discutăm cu 
oamenii muncii, consiliile de 
conducere, organizațiile de par
tid, consiliile populare și comi
tetul județean de partid despre 
felul cum s-au înfăptuit preve
derile planului cincinal trecut, 
cum s-au dezvoltat Bistrița și 
județul Bistrița-Năsăud și ce 
perspective sint pentru realiza
rea in bune condiții a planului 
cincinal 1981—1985, a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al parti
dului.

Am vizitat marea platformă 
Industrială din Bistrița, plat
forma industrială din Beclean și 
platforma din Năsăud. Aproape 
totalitatea acestor intreprinderi 
s-au construit in cincinalul 1976- 
1980, au intrat in funcțiune anul 
trecut, iar unele, anul acesta. 
Avem impresii deosebit de 
bune. într-adevăr, oamenii mun
cii din Bistrița, comuniștii au 
acționat într-o strinsă unitate 
gi au asigurat înălțarea aces

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a continuat, simbătă, seria vizite
lor de lucru întreprinse in unele județe din nord-ves- 
tul țării. In această zi, secretarul general al partidu
lui, însoțit de tovarășii Iosif Banc și Richard Winter, 
s-a întîlnit cu colective muncitorești din Bistrița-Nă
săud, unul din județele care a cunoscut, in anii con
strucției socialiste și îndeosebi in ultimul cincinal, 
profunde prefaceri revoluționare pe toate planurile 
vieții materiale și spirituale.

Și aici, în cadrul amplului dia
log. ca și în întîlniriie pe care 
le-a avut în zilele anterioare, pe 
meleagurile transilvane, secreta
rul general al partidului a exa
minat, impreună cu ntimeroși 
oameni ai muncii din industrie, 
cu specialiști, cu activiști de 
partid și de stat, cu factori de 
răspundere din ministere econo
mice rezultatele obținute în în
deplinirea prevederilor primului 
an al noului cincinal, precum și 
modul cum se realizează sarcini
le privind aplicarea și perfecțio
narea noului mecanism econo- 
mico-financiar, autoconducerea 
muncitorească și autogestiunea, 
ridicarea eficientei economice, a 
calității muncii în toate sectoa
rele de activitate.

Întîlniriie secretarului general 
aâ partidului cu cei ce muncesc
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tor minunate construcții indus
triale, care au transformat viața 
locuitorilor, au asigurat plasarea 
pe noua orbită industrială a 
județului Bistrița-Năsăud (A- 
plauze și urale îndelungate ; se 
scandează „Ceaușescu și po
porul !“).

Ne-au produs, de asemenea, o 
impresie plăcută construcțiile de 
locuințe din aceste localități, ac
tivitatea ce se desfășoară in 
orașele și satele județului pen
tru dezvoltarea in toate dome
niile de activitate. Avem, de 
asemenea, impresii plăcute des
pre ceea ce am văzut la coope
rativa agricolă pe care am vizi
tat-o, despre rezultatele obținute 
in dezvoltarea agriculturii, în
deosebi în sectorul creșterii ani
malelor.

Pe ansamblu, avem impresii 
deosebit de bune despre munca 
muncitorilor, țăranilor, intelec
tualilor, a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, care, prin activitatea 
îor de zi cu Zi, au reușit să în
făptuiască aceste minunate con
strucții industriale, agrare, de 
locuințe și social-culturale, să 
asigure ridicarea la o viață nouă 
a județului Bistrița-Năsăud și a 
municipiului Bistrița (Aplauze 
și urale îndelungate ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Aproape în toate întreprinde
rile pe care le-am vizitat mi s-a 
spus că vîrsta medie este de 
21—22—23 de ani. Intr-adevăr, 
peste tot am constatat cu multă 

pe ogoarele Județului Bistrița- 
Năsăud au prilejuit, de aseme
nea, o temeinică analiză a acti
vității desfășurate in vederea 
obținerii unor producții agricole 
vegetale și animale cit mai mari, 
a sporirii contribuției județului 
la constituirea fondului central 
de produse agroalimentare. pen
tru realizarea autoconducerii și 
autoaprovizionării, pentru înfăp
tuirea obiectivelor noii revoluții 
in agricultură.

Vizita a constituit, pentru lo
cuitorii din județul Bistrița-Nă
săud, — români, maghiari, ger
mani — un nou prilej de reafir
mare a sentimentelor de dragos
te, de profundă stimă și recu
noștință față de conducătorul 
partidului și statului nostru, ale

(Continuare in pag. a 11-a)I . 

bucurie elanul tineretului, care 
s-a angajat să-și însușească cu
noștințele profesionale si tehni
ce înaintate și care, impreună 
cu muncitorii mai în virstă, cu 
inginerii, cu tehnicienii, pun de 
fapt in producție noile și tine
rele intreprinderi. Putem spune 
că avem o industrie tinără, cu 
muncitori tineri, care au in fața 
lor o perspectivă luminoasă. Și 
poate că aceasta este cea mai 
puternică transformare din ju
dețul dumneavoastră '— aceea a 
însușirii de noi cunoștințe, a ri
dicării nivelului de cultură și 
știință al tinerei generații, al 
muncitorilor, > țăranilor și inte
lectualilor (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — tinerii !“).

In toată țara am realizat o 
dezvoltare puternică în cincina
lul pe care l-am încheiat în 
1980. Am reușit să înfăptuim 
hotăririle Congresului al XI-lea 
privind dezvoltarea teritorială a 
tuturor județelor. Astăzi, in toa
te județele patriei noastre am 
construit puternice întreprinderi 
industriale, care au schimbat 
fundamental priveliștea orașelor 
și satelor, dar, mai cu seamă, 
viața oamenilor. Cine dorește să 
vadă cum s-a înfăptuit această 
politică, să vină în Bistrița ! 
Aici, într-adevăr, în cițiva ani, 
am reușit să construim o indus
trie care constituie o mindrie 
pentru întreaga țară ! (Aplauze 
și urale puternice : se scandea
ză „Ceaușescu și poporul !“). (Continuare in pag. a IlI-a)

Este adevărat că unele din a- 
eeste intreprinderi au intrat in 
producție cu o anumită întir- 
ziere. Mai trebuie depuse încă 
eforturi pentru terminarea de
plină a construcțiilor, pentru 
dotarea completă a tuturor ca
pacităților pe care le-am con
struit si pentru a obține. cu 
mijloacele tehnice de inaltă teh
nicitate pe care le avem in a- 
ceste intreprinderi, o producție 
corespunzătoare. Deși sintem la 
începutul acestei activități in 
Bistrița, s-au obținut o serie de 
rezultate bune și deosebit de 
bune, ceea ce ne dă convinge
rea — și pot afirma că am de
plina încredere — că oamenii 
muncii din Bistrița vor reuși, în 
scurt timp, să demonstreze for
ța lor creatoare, să demonstreze 
că în ciuda faptului că sint mun
citori mai tineri atit ca vîrstă, 
cit și ca meserie, știu să minu- 
iască mașinile de inaltă tehnici
tate, să producă mașini de nivel 
tehnic mondial (Urale și aplau
ze puternice ; se .scandează 
„Ceaușescu și poporul !“).

Pentru toate aceste rezultate, 
doresc să adresez colectivelor 
de oameni ai muncii, tuturor 
oamenilor muncii și locuitorilor 
din municipiul Bistrița și din 
județul Bistrița-Năsăud calde 
felicitări și urarea de a obține 
rezultate cit mai bune în inde- 
plinirea planului pe acest an și 
de a pune astfel o bază trainică 
pentru realizarea întregului plan 
cincinal. (Urale și aplauze pu

ternice; se scandează „Ceaușescu 
și poporul !“).

După cum vedeți, dragi tova
răși, și soarele a îndepărtat no
rii, dorind să privească ce au 
realizat bistrițenii, entuziasmul 
cu care sint hotăriți să înfăptu
iască prevederile Congresului 
la XII-lea. (Urale și aplauze pu
ternice, prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni,
Fără îndoială că aveți — șl 

avem cu toții — dreptul să pri
vim cu mindrie ceea ce s-a rea
lizat în Bistrița, ceea ce s-a în
făptuit in întreaga țară. Dar nu 
trebuie să uităm nici un mo
ment că sintem revoluționari, 
sintem comuniști și că, întot
deauna, trebuie să vedem și 
ceea ce nu s-a realizat, și ceea 
ce trebuie să facem pentru ca 
activitatea noastră să fie tot 
mai bună, in toate domeniile. 
Nu doresc acum să critic prea 
mult, dat fiind că marea majo
ritate a noilor platforme indus
triale sint la începutul activită
ții lor. Dar sint lucruri care tre
buie să preocupe serios condu
cerile întreprinderilor, organiza
țiile de partid, comitetul jude
țean, ministerele, pentru a reuși 
ca aceste minunate și moderne 
intreprinderi să producă la ca
pacitatea maximă. Să facem to
tul pentru îmbunătățirea calită
ții și ridicarea nivelului tehnic
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La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, astăzi sosește 
într-o vizită oficială de prietenie tovarășul Serghei Kraigher, 

președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!
La invitația tovarășului Nicolae. Ceaușescu, secretar 

general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, astăzi sosește în Re
publica Socialistă România, intr-o vizită oficială de 
prietenie, tovarășul Serghei Kraigher, președintele 
Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Tovarășul Serghei Kraigher 
s-a născut in 1914. la Postoina, 
in Slovenia. După absolvirea 
liceului la Liubliana, ca student 
al Facultății de medicină, a par
ticipat activ la viata politică din 
universitate.' In 1934 a devenit 
membru al Partidului Comunist. 
din Iugoslavia, fiind, in același 
an. arestat și condamnat la doi 
ani închisoare ca urmare a ac
tivității politice pe care a des
fășurat-o. După punerea sa în 
libertate, se dedică, pe mai de
parte. muncii de partid, din 1940 
fiind obligat să acționeze in ile
galitate. Tovarășul Serghei Krai
gher a participat încă din 1911 
Ia lupta de eliberare națională ; 
in cursul războiului a îndeplinit 
importante sarcini politice si mi
litare.

După eliberarea tării, tovară
șului Serghei Kraigher i-au fost 
încredințate o serie de funcții 
de răspundere atit în Republi
ca Socialistă Slovenia, cit si la 
nivel federal. A deținut, intre 
altele, funcțiile de vicepreședin
te al Consiliului Executiv Repu
blican al Sloveniei, președinte al 
Adunării republicane a Slove
niei. guvernator al Băncii Iu
goslaviei. iar în calitate de 
membru al Consiliului Executiv 
Federal, pe acelea de director 
al Institutului federal de plani
ficare economică, secretar fede
ral pentru industrie, președinte 
al Comitetului pentru comerțul 

Astăzi, în jurul orei 10,00, posturile de radio și televiziune vor transmite direct 
ceremonia sosirii președintelui Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugosla
via. tovarășul Serghei Kraigher, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, va face o vizită oficială de prietenie in țara noastră.

exterior. în 1971 
— 1974 a fost 
membru al Pre
zidiului R. S. F. 
Iugoslavia, iar 
apoi președinte 
al Prezidiului 
Republicii So
cialiste Slovenia, 
în mai 1979 este 
din nou ales 
membru al Pre
zidiului R.S.F.I. 
din partea R. S. 
Slovenia.

Tovarășul Ser
ghei Kraigher 
este membru al 
C.C. al U.C.I., 
fiind ales pen
tru prima oară 
în acest organ 
la Congresul al VI-lea al U.C.I., 
în 1952. La Congresul ai IX-lea , 
a fost ales și membru al Prezi
diului C.C. al U.C.I. în toți anii 
postbelici, pină in 1978, a fost și ' 
membru al C.C. al U. C. din 
Slovenia.

Potrivit Constituției R.S.F. 
Iugoslavia și regulamentului de 
funcționare a Prezidiului R.S.F.I. 
ca organ colectiv, la 16 mai 1981 
Prezidiul R.S.F.I. l-a proclamat 
pe tovarășul Serghei Kraigher 
în funcția de președinte al Pre
zidiului Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, pentru o pe
rioadă de un an. '

Pentru merite deosebite in

timpul războiului de eliberare 
națională și în perioada de con
strucție socialistă, tovarășul Ser- 
ghei Kraigher a fost distins cu 
titlul de Erou al Muncii Socia
liste, cu Ordinul eliberării na
ționale. Ordinul Republicii cu 
cununa de aur, cu alte inalte 
distincții iugoslave.

Relațiile dintre Partidul Comu
nist Român și Uniunea Comu
niștilor din Iugoslavia, dintre 
România si Iugoslavia se dez
voltă cu succes, in toate dome
niile. pe baza trainică a princi
piilor deplinei egalități in drep-

(Continuare în pag. a Vl-a)
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• 
cărui repetate întilniri cu oame
nii muncii din această parte a 
tării au avut un rol de. cea mai 
mare însemnătate în dezvoltarea 
Orașelor și satelor județului. Ast
fel. în anii din urmă, județul 
Bistrița-Năsăud a evoluat spre o 
economie complexă, în Cadrul 
căreia industria a devenit ramu
ra predominantă. Prin materia
lizarea unui volum de investiții 
superior cheltuielilor totale efec
tuate în ultimele trei cincinale 
pentru dezvoltarea economică, în 
perioada 1976—1980 în județul 
Bistrița-Năsăud au fost construi
te 50 de obiective industriale Im
portante.

Puternica dezvoltare economi
că a foet însoțită de realizări în
semnate și pe plan social, ma
terializate în sporirea venituri
lor, dezvoltarea învățămîntului, 
îmbunătățirea ocrotirii sănătății. 
Numai în cincinalul trecut au 
fost Construite în acest județ 
peste 11 000 de apartamente și 
numeroase obiective social-cultu- 
rale.

Pe deplin convinși că înnoirile 
fundamentale intervenite în via
ță lor, ca dealtfel â întregului 
popor, sînt rodul nemijlocit al 
edificării orînduirii socialiste, 
oamenii muncii din județ își ex
primă totala adeziune la politica 
internă a partidului și statului 
nostru, voință unanimă de a o 
înfăptui neabătut. în același 
timp, toți cei ce trăiesc și mun
cesc în cuprinsul județului Bis
trița-Năsăud, fără deosebire de 
naționalitate, și-au exprimat de
plina aprobare față de nouă ini
țiativă de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Cu asemenea gînduri luminoa
se. cu sentimente de dragoste 
fierbinte și de profundă recunoș
tință l-au primit simbătă, în 
mijlocul lor, făuritorii de bunuri 
materiale și spirituale din acest 
județ pe tovarășul NiColae 
Ceaușescu.

Este ora 9. Elicopterul prezi
dențial aterizează pe platforma 
industrială a orașului Beclean, 
unde domnește o atmosferă de 
puternic entuziasm. Mii de oa
meni ai muticii din localitate, din 
așezările învecinate au venit aici 
dis-de-dimineață pentru a salu
ta sosirea în județul lor a secre
tarului general ăl partidului, pre
ședintele Republicii. Se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu — și poporul!", 
„Ceaușescu — pace!". Pe nu
meroase pancarte sînt înscrise 
lozincile ..Nu bombei cu neu
troni!". „Pace — dezarmare!11, 
„Nu rachete în Europa!", mani- 
festîndu-se astfel cu putere de
plina satisfacție, mîndria patrio
tică. sprijinul față de noua și 
Strălucita inițiativă de pace a 
României, a președintelui NiColae 
Ceaușescu. Răsună puternice și 
îndelungi urale.

întilnirea cu secretarul general 
al partidului, în cadrul vizitei de 
lucru, este transformată. din 
primele momente, într-o adevă
rată Sărbătoare. Sentimentelor 
de bucurie ale locuitorilor de pe 
plaiurile Bistriței șî Năsăud ului 
prilejuite de reîntîlnirea cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
le-a dat glas primul secretar al 
Comitetului județean de partid, 
Mihai Marina, care a adresat un 
călduros bun venit.

Se intonează Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România. 
'Tovarășul Nicolae Ceaușescu tre
ce în revistă garda de onoare, 
alcătuită din militari ai forțelor 
noastre ^armate, din membri ai 
gărzilor patriotice și ai formațiu
nilor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei.

Ca semn al tradiționalei Ospi
talități, păstrată în toate așeză
rile românești, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este întîmpinat cu pli
ne și sare, este invitat să guste 
din plosca cu Vin. Tinere și ti
neri pionieri și șoimi ai patriei 
înmineazâ secretarului general 
al partidului frumoase buchete 
de flori.

S-a vizitat mai întîi ÎNTRE
PRINDEREA METALURGICA — 
unde tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost întîmpinat de Neculai Aga- 
chi, ministrul industriei meta
lurgice, Petre Zimbrah, directo
rul Centralei industriale de re
sort.

Secretarului general al parti
dului h sînt prezentate de către 
directorul întreprinderii, Doru 
Blaga, aspecte legate de dinami
ca și structura producției, de 
principalii indicatori de plan. In
trată în funcțiune cu trei ani în 
urmă, unitatea dispune de Otrâ- 
gătorie de oțel moale și o secție 
de prelucrări, în acest cincinal 
fiind prevăzute să intre în cir
cuitul productiv încă două tră
gătorii de sîrmă și o secție de 
cabluri de tracțiune. în .prezent 
se află în probe tehnologice la
minorul de sîrmă, primul de a- 
cest fel proiectat și executat în 
întregime în țară. Preocuparea 
colectivului de aici pe linia di
versificării producției, a lărgirii 
gamei sortimentale s-a soldat cu 
bune rezultate, produsele între
prinderii fiind de deosebită uti
litate in diferite sectoare ale e- 
conomiei naționale — agricultu
ră, telecomunicații, construcții, 
electrotehnică. Ele sînt solicitate, 
în același timp, și pe piața ex
ternă, fiind deja exportate in
tr-o serie de țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
vizitează secția laminorului, 
unde urmărește pe flux tehnolo
gic fazele procesului de produc
ție. în timpul dialogului cu fac
torii de răspundere prezenți, to
varășul Nicolae Ceaușescu a in
dicat să se accelereze desfășura

rea probelor tehnologice și pu
nerea îfi funcțiune a laminorului 
de sîrmă. Totodată, secretarul 
general al partidului a cerut să 
se acționeze pentru asimilarea de 
noi mărci și sortimente, care să 
permită valorificarea cît mai efi
cientă a metalului. Luînd în dis
cuție posibilitățile de export ale 
întreprinderii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a recomandat să se 
ia toate măsurile pentru satisfa
cerea în cele mai bune condiții 
a comenzilor beneficiarilor ex
terni.

Secretarul general al partidului 
a vizitat apoi ÎNTREPRINDE
REA DE COVOARE — BE
CLEAN.

în întîmpinare au venit minis
trul industriei ușoare, Lina Cio
banu, directorul general al Cen
tralei industriei linii, Ion Topo- 
leanu. în fața machetei între
prinderii, cea mai nouă unitate 
economică a județului, a unor 
grafice și tabele, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost infor
mat de Către Ana Litinschi, di
rectoarea întreprinderii, că, de 
la punerea în funcțiune — care 
a avut loc la finele lunii‘august 
1981 —■ și pînă la ora actuală, 
indicatorii producției marfă și 
netă au fost îndepliniți și depă
șiți. Invitat să cunoască secțiile 
de fabricație ale întreprinderii, 
echipată aproape în întregime cu 
mașini și Utilaje realizate în 
țâră, secretarului general al 
partidului i s-a raportat că, la 
atingerea parametrilor proiec
tați, în 1982, unitatea, care folo
sește drept materie primă mate
riale refoiosibile, va produce cir
ca 650 000 metri pătrați de co
voare mochetâte.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
apreciind sistemul de iluminat 
natural practicat aici, care oferă 
condiții Optime de lucru, a cerut 
Să se impulsioneze amplasarea 
utilajelor ce mai sînt necesare 
în secțiile de producție. Consi- 
derînd Că intre întreprinderea de 
covoare și cea metalurgică de 
pe platforma Beclean există spa* 

, țiu suficient, .secretarul general 
al partidului "a indicat ca în a- 
cest perimetru să se construias
că o secție de covoare plușate, 
unde vor fi valorificate firele 
produse la unitatea din imedia
ta apropiere.

Pe parcursul vizitei, tovară
șului Nicolae Ceaușescu i s-âU 
făcut calde manifestări de dra
goste și stimă. Secretarul gene
ral ăl partidului s-a interesat de 
ciștigurile realizate, de condițiile 
de muncă și viață de care dis
pun muncitorii întreprinderii.

. Țesătoarele și filatoarele, care al
cătuiesc mai bine <țe 65 la sută 
din totalul forței de muncă a în
treprinderii, și-au exprimat sa
tisfacția pentru această adevă
rată bijuterie a industriei ușoa
re românești în care își desfă
șoară activitatea.

Secretarul general al partidu
lui a felicitat tînărul colectiv al 
întreprinderii pentru rezultatele 
obținute și și-a exprimat încre
derea că oamenii muncii de alei 
vor face totul pentru îndeplini
rea și depășirea indicatorilor de 
plan, pentru realizarea unor pro
ducții de calitate superioară. în 
numele tuturor, directoarea Uni
tății a exprimat angajamentul de 
a nu precupeți niCi un efort pen
tru transpunerea în viață a in
dicațiilor primite cu acest pri
lej, a .dat asigurări că muncito
rii, specialiștii. întregul colectiv 
al întreprinderii vor acționa cu 
hotărîre pentru a ridica rezulta
tele în producție la nivelul de 
dotare tehnică, al condițiilor de 
muncă și viață' ce le-au fost 
create.

La plecarea de pe platforma 
industrială din Beclean, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a adresat fe
licitări Oamenilor muncii din 
cele două unități vizitate, arin* 
du-le noi succese, sănătate și fe
riciră.

Primarul orașului, Ștefan Pu
tură. a mulțumit secretarului ge
neral al partidului pentru vizi
tă și a exprimat hotărirea tu
turor celor ce trăiesc și muncesc 
în această localitate, în plină 
dezvoltare, de a munci cu devo
tament pentru aplicarea in viață 
a indicațiilor primite.

COpii șl tineri, stăpînițl de 
emoție, oferă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu flori, țin să-1 îmbră
țișeze .ca pe un părinte.

în aplauzele șl ovațiile celor 
prezenți, elicopterul prezidențial 
se îndreaptă spre orașul Năsăud.

în îiitimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a venit, prac
tic, întreaga populație a Năsău- 
dului, tineri și vîrstnici, bărbați 
și femei, mulți îmbrăcați in pi
torescul strai popular local.

La aterizarea elicopterului pre
zidențial, mulțimea scanda cu 
însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — pace!". Prin â- 
ceastâ caldă și vibrantă manifes
tare, năsăudenii au exprimat 
sentimentele lor de recunoștință 
pentru tot ce s-a făcut și se 
face în vederea dezvoltării Nă- 
săudului, alături de celelalte k>- 
calități ale țării.

în numele localnicilor. Dumi
tru Nechita, secretarul comitetu
lui orășenesc de partid, primatul 
orașului, a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un călduros 
bun venit.

Gazdele invită Pe tovarășul 
Nicolae Ceausescu să viziteze 
tînăra ÎNTREPRINDERE DE 
PRELUCRARE A MASELOR 

. PLASTICE, prima unitate a in
dustriei chimice dift județ,

La sosirea în întreprindere, 
secretarul general al partidului 
este întîmpinat de Gheorghe Ca- 
ranfil. ministrul industriei Chi
mice. Stefan Dima, adjunct al 

ministrului construcțiilor indus
triale.

în fata machetei întreprinde
rii. a unor panouri si grafice. 
Eugen Moldovan, directorul uni
tății. prezintă stadiul de reali
zare a acestui obiectiv industrial, 
rezultatele obținute de tînărul 
colectiv de aici. Secretarul ge
neral al partidului este infor
mat. de asemenea, că ne zece 
luni ale acestui an tinerii chi- 
misti au reușit să deoăsească 
prevederile la producția netă cu 
12,7 Ia sută, la productivitatea 
muncii cu 25 la sută, iar la be
neficii cu 5 la sută, succese ce 
atestă ferma lor hotărîre de a 
îndeplini în mod exemplar pla
nul ne acest an si pe întregul 
Cincinal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
vizitează apoi principala hală de 
fabricație a întreprinderii, dota
tă cu mașini moderne de înaltă 
productivitate. Gazdele înfăți
șează preocupări în direcția îm
bunătățirii continue a activității 
întreprinderii — grăbirea punerii 
în funcțiune a noilor capacități, 
darea în exploatare a instalații
lor care să asigure transoortul 
pneumatic al materiilor prime, 
reducerea consumului de ener
gie electrică ne tona de nrodus. 
recuperarea materialelor refoio
sibile si introducerea lor în cir
cuitul productiv.

în cadrul unei expoziții ame
najate în incinta întreprinderii, 
secretarului general al Partidu
lui îi sînt prezentate produsele 
realizate de chimistiî năsăudeni 
— bacuri si repere pentru acu
mulatori. o gamă variată de am
balaje de diferite dimensiuni, 
folii, saci, diverse bunuri de 
consum.

Apreciind realizările chimist!» 
lor năsăudeni. secretarul general 
al partidului le-a cerut să-ai 
concentreze eforturile în vederea 
scurtării termenelor de dare in 
exploatare â Utilajelor montate 
sau aflate în probe, diversifică
rii gamei sortimentale si, îndeo
sebi/ a reberelor pentru indus
tria constructoare de mașini, 
sporirii producției, în special a 
Celei destinate exportului. To
varășul Nicolae Ceausescu a in
dicat conducerii ministerului de 
resort să întreprindă măsuri a- 
decvate pentru a asigura între
prinderii din Năsăud necesarul 
de materii prime care să permi
tă functionarea ei la întreaga 
capacitate.

S-a Vizitat în continuare cea 
de-a doua unitate industrială de 
interes republican din Năsăud *— 
întreprinderea textila. 
în îritîmnînarea tovarășului 
Nicolae Ceausescu au venit Lina 
Ciobanu. ministrul industriei 
Ușoare. Gheorghe Cazan, direc
tor general al centralei indus
triale de profil.

în cadrul unei microexpozițil, 
directorul întreprinderii. Andrei 
Pott. a prezentat profilul de 
producție al unității, principalii 
indicatori ce definesc activitatea 
acestui colectiv, a cărui vîrstă 
medie este sub 22 de ani. Sînt 
relevate rezultatele înregistrate 
tfl direcția sporirii producției fi
zice si nete, a exportului si îm
bunătățirii calității produselor.

Secretarul general al partidu
lui este invitat să Viziteze sec
ția de filatură, unitate nouă, do
tată cu moderne utilaje de pro
ductivitate ridicată realizate în 
tară.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost întîm- 
Dinat cu bucurie de tinerele 
muncitoare, care i-au oferit flori 
si i-au adresat calde cuvinte de 
bun sosit, urări de Viată lungă 
Si sănătate.

Adresind felicitări colectivului 
unității, secretarul general al 
partidului a indicat conducerii 
întreprinderii să acționeze cu 
toată hotărirea pentru atingerea 
in cel mai scurt timp a para
metrilor proiectați la filatura de 
bumbac, intrata in producție 
anul trecut, să se Preocupe mai 
departe de îmbunătățirea pro
ducției. in vederea creșterii ex-“ 
portului si Pătrunderii oe noi 
oiete a țesăturilor realizate la 
Năsăud. în același titan, s-a 
Cerut să se acorde si pe viitor 
întreaga atentie calificării si 
specializării muncitoarelor.

Mulțumind pentru aprecierile 
la adresa activității colectivului, 
pentru indicațiile primite, direc
torul Întreprinderii a exprimat 
angajamentul muncitoarelor de 
a depune toate eforturile pentru 
transpunerea lor în practică, 
pentru realizarea exemplară a 
olanului oe acest an si t>e între
gul cincinal.

La despărțirea de locuitorii 
orașului Năsăud, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spusi „Aș 
dori să vă adresez, tovarăși, un 
salut călduros, să vă felicit pen
tru aceste întreprinderi moder
ne. să Vă UfeZ să obțineți rezul
tate cît mai bune în producție, 
multă sănătate si fericire".

Elicopterul prezidențial s-a 
îndreptat apoi către reședința 
județului, aterizind pe un pla
tou în apropierea PLATFOR
MEI INDUSTRIALE DIN MU
NICIPIUL BISTRIȚA. Au venit 
ca să-1 intim pine pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu constructori 
de mașini. Sticlari și textiliști, 
cadre didactice si elevi, mii si 
mii de oameni, tineri șl virst- 
niei. Dînd glas recunoștinței pe 
care o poartă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru tot ceea ce a 
făcut și face spre binele întregii 
națiuni, ei scandează cu înflă
cărare numele partidului si al 
secretarului general. Cuvintele- 
simbol „Ceaușescu — P.C.R. !“. 
„Ceaușescu și poporul!", intrate 
în conștiința ponorului nostru, 
răsună acum oe arterele orașu
lui împodobit de sărbătoare. Se 

scandează, de asemenea, cu pu
tere „Ceaușescu — pace !“, 
„Ceausescu-n tot ce face este 
omul pentru pace !“. în timp ce 
ne mari pancarte sint exprimate 
năzuințele arzătoare ale celor ce 
muncesc si trăiesc Pe aceste 
meleaguri, ale întregului nostru 
popor : „Nu bombei cu neu
troni !“. „Vrem pace pe pă- 
mînt !“, „Nu rachete-n Euro
pa !“. „Să triumfe libertatea, 
pacea si securitatea !“,

Sub cerul de cristal al orașu
lui domnește o atmosferă de 
puternic entuziasm. Numeroși 
tineri oferă flori secretarului 
general al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat de tovarășii Du
mitru Popa, ministrul construc
țiilor industriale, Nlcu Constan
tin. adjunct al ministrului in
dustriei construcțiilor de mașini. 
Alexandru Necula, adjunct al 
ministrului industriei de masini- 
unelte. electrotehnică si electro
nică, Dumitru Nistor. directorul 
Combinatului.

La începutul vizitei, arhitec- 
tul-sef al județului. Cornel Ță- 
ranu. a prezentat zona indus
trială de vest a orașului Bistri
ța. în care se află amplasat 
combinatul. A fost subliniat 
faptul că această puternică plat
formă industrială s-a creat în 
ultimul deceniu și jumătate, 
perioadă cea mai rodnică, cea 
mai bogată în împliniri din via
ta municipiului si a județului, a 
întregii țări. Situată în imedia
ta apropiere a unor noi si mari 
cartiere de locuințe, platforma 
se întinde ne o suprafață de 
180 de hectare. Potrivit indica
ției secrei^rului general al 
partidului, ea s-a organizat în 
iurul unităților existențe aici in
1975. fiind concepută într-o vi
ziune unitară. Pe cuprinsul său 
s-âu ridicat. în cincinalul trecut. 
30 de obiective si capacități de 
broductie. grupate ne importan
te ramuri industriale, cum sînt t 
construcția de mașini, de ma- 
sini-unelte. electrotehnica Si e- 
lectronica. chimia, economia fo
restieră si materialele de con
strucții. energia electrică, indus
tria ușoară, construcțiile indus
triale etc. Tot ne platformă se 
vor construi. în următorii ani. 
alte unități economice. Valoarea 
producției realizate în întreprin
derile situate în această zonă 
industrială s-a cifrat. în 1980. la 
un miliard opt sute mii lei si 
va creste, la finele actualului 
cincinal, la 7.1 miliarde lei. în 
unitățile de ne platformă lucrea
ză. în prezent. 14 000 de oameni 
ai muncii, urmînd ca numărul 
lor să sporească. în 1985. la 
24 000. ' Z

Cea mai mare unitate de ne 
platformă si din iudet o repre
zintă COMBINATUL INDUS
TRIAL PENTRU CONSTRUCȚII 
DE MAȘINI, care ara astăzi 
bucuria si satisfacția de a avea 
din nou ca oaspete drag si sti
mat pe tovarășul Nicolae 
Ceausescu. în toamna anului
1976. cînd a avut loc vizita Pre
cedentă a secretarului general 
al partidului la Bistrița, aici 
exista doar 0 singură fabrică de 
utilai tehnologic pentru indus
tria materialelor de construcții 
si refractare. Atunci s-a hotărît 
construirea marelui combinat. în 
cadrul căruia funcționează acum 
4 fabrici cu 14 secții productive, 
deservite de peste 7 000 de oa
meni ai muncii. în anii ce au 
trecut de la darea în funcțiune 
a primelor capacități. Oroduc- 
tia-marfă a combinatului a 
Crescut de aproape 7 ori. pro
ducția netă de 5,5 ori. iar pro
ductivitatea muncii s-a dublat. 
Gamă produselor realizate s-ă 
extins de la 10 sortimente. în 
1976. la peste 150 în prezent, 
cuprinzînd mașini, utilaje, insta
lații si echipamente de înaltă 
tehhicitate si complexitate. Pro
dusele combinatului se exportă 
în 11 țări, fiind tot mâi apre
ciate De piața mondială.

înfățișind dezvoltarea combi
natului, gazdele îl invită pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
viziteze mai multe sectoare de 
bază ale unității : secțiile de 
prelucrări mecanice, de utilaj 
metalurgic și electrofiltre, din 
cadrul fabricii de Utilaj tehno
logic, secția de elemente hidro- 
pneumatice a fabricii mecanice, 
turnătoria de Oțel, fabrica de 
produse electrotehnice și secția 
de acumulatori.

Specialiștii informează pe se
cretarul general al partidului 
despre organizarea fluxurilor 
tehnologice, despre preocupările 
colectivului privind creșterea 
caiității și diversificarea pro
ducției, promovarea progresului 
tehnic, diminuarea consumurilor 
de materii prime, materiale și 
energie, reducerea importurilor, 
în acest sens, Sînt prezentate 
cîteva produse noi, unele în 
curs de asimilare și reprezen- 
tind premiere tehnice, cum 
sînt redUctoare eicloidale, cu lar
gă utilizare în economie, schim
bătoare de căldură din aluminiu 
pentru industria aeronautică și 
pentru motoare mari cu ardere 
internă, echipamente hidrome
canice pentru hidrocentrale, in
stalații pentru tratarea apei la 
termocentrale, cilindri pneuma
tici și motoare pneumatice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a felicitat colectivul combinatu
lui pentru succesele obținute, 
pentru rezultatele în introduce
rea unor tehnologii moderne. 
Totodată, secretarul general al 
partidului a cerut să se asigure 
o mai judicioasă folosire a 
capacităților și instalațiilor exis
tente. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat, de aseme

nea, să se ia măsuri pentru 
executarea, în unitate, a bacu
rilor și reperelor pentru acumu
latori, care în prezent se fabrică 
la întreprinderea de prelucrare 
a maselor plastice de la Nă
săud, în vederea realizării inte
grale a acumulatorilor în com
binat.

Pretutindeni, în secțiile și fa
bricile vizitate, secretarul ge
neral al partidului a fost primit 
cu deosebită căldură și multă 
dragoste de muncitorii combina
tului. care i-au oferit fiori și 
i-au urat ani mulți in fruntea 
partidului și statului. 6pre binele 
țării și al poporului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a oprit la mai multe locuri de 
muncă,, a stat de vorbă cu mun
citorii, ’s-a interesat de activita
tea și preocupările lor, de con
dițiile lor de muncă și viață.

Muncitorii i-au mulțumit se
cretarului general al partidului 
pentru grija statornică ce o 
poartă bunăstării și fericirii ce
lor Ce muncesc, asigurindu-1 ca 
vor răspunde acestei griji prin- 
tr-o activitate tot mai bună, prin 
rezultate tot mai mari în pro
ducție.

A fost vizitată în continuare 
ÎNTREPRINDEREA de sti* 
clarie-menaj.

Aici, secretarul general al 
partidului a fost întîmpinat de 
Lina Ciobanu. ministrul indus
triei ușoare, Gheorghe Tențu, 
directorul general al Centralei 
industriei sticlei și ceramicii 
fine, de un mare număr de 
muncitori, ingineri și tehnicieni, 
care au făcut conducătorului 
partidului și statului o deosebit 
de călduroasă primire.

în fața vitrinelor cuprinzînd 
produse realizate la un înalt 
niVel calitativ și cu mult gust 
artistic, în fața graficelor ilus- 
trind creșterea eficienței eco
nomice a unițății, Francisc 
Schwelle, directorul întreprin
derii, raportează secretarului 
general al partidului că această 
modernă unitate industrială — 
avînd o capacitate anuală de 
1 740 tone produse de sticlărie 
fină pentru menaj, din care un 
volum important este destinat 
exportului — a depășit preve
derile planului pe 10 luni la 
producția netă și marfă cu mai 
bine de 2,3 milioane lei, între
gul spor fiind obținut pe seama 
creșterii productivității muncii.

Conducătorul partidului și sta
tului este informat asupra preo
cupărilor constante existente 
aici în domeniul înnoirii gamei 
sortimentale, al perfecționării 
tehnologiilor de fabricație, redu
cerii consumurilor specifice de 
combustibil și energie. Numai în 
acest an au fost create ți in
troduse în fabricație 235 produse 
noi, căutate și apreciate de către 
beneficiarii interni și externi. 
Spiritul de buni gospodari al 
sticlarilor bistrițeni este ilustrat 
și de faptul că astăzi, pentru 
obținerea unui milion lei pro
ducție, se consumă cu aproape 
jumătate mai puțin gaz metan 
și energie electrică decit în 
anul 1976.

în secția cuptoare-preparare 
are loc un moment emoționant : 
în aplauzele și uralele muncito
rilor din fața vetrelor cu lichid 
incandescent, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu i se înmiiiează o 
frumoasă vază de cristal gra
vat, primul cristal de Bistrița, 
elaborat aici pentru întiia dată 
în țară, printr*un procedeu teh
nologic conceput și pus la punct 
prin efort propriu. Punerea în 
funcțiune a liniei de elaborare 
continuă a cristalului, cu o ca- 

, pacitate de 500 tone pe an, con
feră topitorii de sticlă o va
loare de peste 5 ori mai mere 
decît cea obișnuită.

FellcltîndU-i călduros pe crea
torii cristalului bistrițean, se
cretarul general al partidului le 
adresează îndemnul de a perse
vera pe această cale a îndrăz
nelii tehnice novatoare, de a-și 
materializa în noi realizări de 
prestigiu măiestria lor profesio
nală.

Se vizitează apoi sectoarele de 
șlefuire și gravură, unde pe li
niile tahnoiogice se află pri
mele produse din cristal de 
Bistrița. în hala care strălucește 
de lumină, gazdele au așezat, in 
cinstea venirii înaltului oaspete, 
vaze și ghivece eu flori.

Apreciind rezultatele muncii 
sticlarilor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a recomandat ca 
noile produse din Cristal ale 
întreprinderii să-și găsească 
desfacere și pe piața externă. 
Au fost, de asemenea, date 
indicații vizind extinderea ac
țiunii de reducere a consumului 
specific de combustibil gazos, 
prin dotarea tuturor agregatelor 
cu recuperatoare de căldură, 
așa cum a fost rezolvată această 
problemă la cuptorul de elabo
rare a cristalului, Utilizarea 
materiilor prime indigene ți 
îmbunătățirea continuă a con
dițiilor de muncă»

Oprindu-se pe unul din palie
rele întreprinderii, secretarul 
general al partidului remarcă 
soluțiile amplasate în imediata 
apropiere, destinate aprovizio
nării cu legume proaspete a 
Cantinei, și recomandă extinde
rea acestei experiențe.

La plecare, în numele între
gului colectiv, directorul între
prinderii a mulțumit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru cuvin
tele de apreciere la adresa celor 
ce muncesc aici, pentru indica
țiile date, ce vor jalona in acest 
cincinal munca sticlarilor bis
trițeni, a exprimat angajamentul 
lor ferm și unanim de a le da 
viață în cel mai scurt timp.

La COOPERATIVA AGRI
COLA DE PRODUCȚIE BIS
TRIȚA în întîmpinarea secre
tarului general al partidului au

(Continuare in pag. a IV-a)
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al producției ! Să acționăm, In 
următorii ani, pentru reducerea 
cheltuielilor materiale, pentru 
creșterea eficientei economice în 
toate domeniile, aplicind ferm 
noul mecanism economic, auto- 
conducerea muncitorească și 
autogestiunea în fiecare unitate. 
Oamenii muncii trebuie să ac
ționeze in calitate de proprietari 
ai acestor moderne uzine și în
treprinderi, in calitate de produ
cători și de beneficiari a tot 
ceea ce se produce, pentru că 
tot ceea ce realizăm aici și in 
întreaga tară aparține în între
gime poporului și trebuie să 
servească numai și numai po
porului, dezvoltării generale a 
patriei, ridicării continue a bu
năstării materiale a națiunii 
noastre. (Urale și aplauze puter
nice; se scandează „Ceaușescu 
și poporul !“).

Județul Bistrița-Năsăud este, 
tn același timp, și un județ a- 
gricol ; are o zootehnie bună, 
mari posibilități pentru ca, in 
următorii ani, să realizeze pro
grese însemnate in dezvoltarea 
agriculturii, a zootehniei, in asi
gurarea condițiilor pentru o 
bună aprovizionare a populației 
și chiar o anumită contribuție 
— îndeosebi la carne și lapte — 
pentru fondul de stat. Trebuie 
să se aplice cu toată consecven
ta și in agricultura din Bistrița 
principiile autoconducerii și au- 
toaprovizionării, in așa fel incit 
fiecare localitate, fiecare oraș 
să dispună de tot ce este nece
sar, să poată controla și asigura 
producerea a tot ceea ce ii tre
buie pentru o bună aproviziona
re. Și județul Bistrița dispune 
de toate condițiile in această 
piivință. Doresc să adresez și 
țărănimii cooperatiste, întregii 
țărănimi, oamenilor muncii de 
la sate, din agricultură, chema
rea ca — la fel ca muncitorii 
din industrie — să acționeze cu 
toată fermitatea pentru o recol
tă tot mai bogată, pentru o zoo
tehnie tot mai avansată, pentru 
o producție agricolă tot mai pu
ternică, care să aducă o contri
buție însemnată la dezvoltarea 
agriculturii din patria noastră, 

la Înfăptuirea noii revoluții agra
re. (Aplauze și urale puternice; 
se scandează „Ceaușescu — 
România, stima noastră și min- 
dria !“).

Doresc ca, de la această mare 
adunare populară, să adresez 
țărănimii cooperatiste, întregii 
țărănimi, tuturor oamenilor 
muncii din agricultură felici
tări pentru ceea ce au realizat 
pină acum, precum și urarea 
de a face totul pentru ca, încă 
din 1982, să obțină recolte mult 
mai mari decit in trecut, ca rea
lizările lor pe cincinal să se în
scrie cel puțin în prevederile 
Congresului al XII-Iea, ale pla
nului cincinal. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Una din problemele importan
te ale activității viitoare in in
dustria bistrițeană o reprezintă 
pregătirea cadrelor de munci
tori și specialiști, preocuparea 
pentru a asigura, în următorii 
ani, forța de muncă necesară, 
de inaltă calificare, in toate în
treprinderile, de a organiza bine 
activitatea in școlile profesiona
le, cursurile de reciclare și de 
pregătire profesională. Trebuie 
să nu uităm nici un moment că 
mașinile de inaltă tehnicitate 
cer cunoștințe tehnice și profe
sionale foarte inalte — și fiecare 
muncitor, fiecare maistru, fie
care inginer, fiecare om al mun
cii trebuie să se străduiască 
pentru a-și insuși cele mai noi 
cunoștințe tehnice, științifice, 
profesionale, in toate domeniile 
de activitate. Numai așa vom 
reuși să dăm producție de bună 
calitate, de inaltă tehnicitate, 
să facem ca produsele din Bis
trița — care merg in întreaga 
țară, dar și in străinătate — să 
se măsoare și să nu le fie ru
șine să stea alături de produsele 
fabricate in cele mai dezvoltate 
țări ; dimpotrivă, să spună: 
iată, noi sîntem mai tinere, dar 
ne putem compara cu voi și vă 
putem chiar și intrece din punct 
de vedere tehnic. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“).

In același timp, este necesar 
să se desfășoare o intensă acti
vitate politico-educativă, de 

dezvoltare a conștiinței revolu
ționare și patriotice, de formare 
a omului nou, constructor con
știent al socialismului și comu
nismului. Trebuie să acționăm 
in așa fel, incit prin toate for
mele activității politico-educa
tive să contribuim la crearea 
unei inalte conștiințe, pentru că 
numai stăpinind tehnica și ști
ința, avind o inaltă conștiință 
revoluționară, patriotică, oame
nii muncii vor putea să-și în
deplinească in condiții bune ro
lul lor in toate domeniile, vor 
putea participa activ la condu
cerea tuturor sectoarelor de ac
tivitate, să-și făurească in mod 
conștient viitorul lor de aur — 
viitorul comunist (Aplauze și 
urale puternice ; 6e scandea
ză „Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Dragi tovarăși șl prieteni,

Acționind pentrn înfăptuirea 
Programului de făurire a socie
tății socialiste multilateral- 
dezvoltate, a hotăririlor Con
gresului al XII-Iea, noi pornim 
de la interesele și năzuințele 
poporului nostru și, in același 
timp, aducem o contribuție în
semnată la cauza socialismului, 
a progresului, a colaborării și 
păcii in lume. Este bine cunoscut 
că de felul cum fiecare tară so
cialistă reușește să asigure în
făptuirea in viață a principiilor 
socialiste, de felul cum își asi
gură dezvoltarea economică-so- 
cială și independența depinde și 
întărirea forței țărilor socialiste, 
a influenței și prestigiului so
cialismului pe plan mondial, de
pinde și creșterea contribuției 
țărilor socialiste la cauza păcii 
în lume. (Aplauze și urale puter
nice; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Pentru a Înfăptui hotărlrila 
Congresului al XII-Iea, Progra
mul partidului, avem nevoie de 
pace, avem nevoie de colabora
re cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială. 
Tocmai de aceea partidul și sta
tul nostru socialist acționează 
cu toată hotărirea in direcția 

intăririi colaborării și solidari
tății cu țările socialiste, por
nind de la necesitatea intăririi 
acțiunii lor unite pe plan inter
național, a colaborării și întra
jutorării in dezvoltarea socialis
mului in fiecare țară. Este fi
resc să punem pe primul plan 
relațiile și colaborarea cu țările 
socialiste vecine.

Acționăm totodată pentru 
dezvoltarea colaborării cu țările 
in curs de dezvoltare, cu țările 
nealiniate, cu statele mici și 
mijlocii, cu toate popoarele care 
au scuturat jugul imperialismu
lui și colonialismului și luptă 
pentru independență, pentru a 
fi pe deplin stăpine pe desti
nele lor. (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu — 
pace !“).

In același timp dezvoltăm re
lațiile și cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lu
mii, fără deosebire de orinduire 
socială. Acționăm ferm pentru 
a participa activ la diviziunea 
internațională a muncii, la 
schimbul mondial de valori ma
teriale și spirituale.

Sintem profund preocupați 
de agravarea relațiilor interna
ționale, de conflictele existente 
in diferite părți ale lumii, de 
faptul că zilnic cad victime răz
boiului bărbați, femei, copii — 
oameni care ar dori să se pună 
capăt războaielor, ar dori să tră
iască în siguranță, in pace. De 
aceea ne pronunțăm ferm pen
tru soluționarea tuturor conflic
telor și problemelor litigioase 
dintre state numai și numai prin 
tratative, pentru a se renunța 
la forță, la calea militară, la 
amenințarea cu forța. In intere- 
buI vieții tuturor popoarelor, să 
facem totul pentru a se lichida 
pentru totdeauna războaiele pe 
planeta noastră, ea popoarele, 
conducătorii de state să se așe
ze și să discute intre ei proble
mele, să caute calea înțelegerii, 
a colaborării, pentru progresul 
general al fiecărei națiuni. 
(Urale și aplauze puternice ; se 
scandează „Ceaușescu și po
porul !“).

Sintem, de asemenea, profund 

îngrijorați de situația ce s-a 
creat in Europa, unde s-au acu
mulat și continuă să se acumu
leze mari cantități de arma
ment, inclusiv armamentul ato
mic. După toate calculele, în 
Europa sint astăzi armamente 
nucleare in stare să distrugă în
treaga omenire de citeva ori. 
In ciuda acestui fapt, acum se 
vorbește de amplasarea de noi 
rachete cu rază medie de acțiu
ne. de producerea si amplasarea 
în Europa a bombei cu neu
troni. Este evident că toate a- 
cestea sporesc și mai mult pe
ricolul de distrugere a civiliza
ției de pe continentul european, 
sporesc pericolul distrugerii na
țiunilor europene, a vieții locu
itorilor din Europa și din în
treaga lume. De aceea, trebuie 
să facem totul pentru a determi
na trecerea la dezarmare și, in 
primul rind, la dezarmarea nu
cleară ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează îndelung 
„Dezarmare — pace !“).

Nu dorim ca ceea ce am re
alizat in Bistrița și in întreaga 
țară prin eforturile poporului 
nostru să fie distrus de rache
tele cu rază medie de acțiune 
sau de bombele cu neutroni. Do
rim să se renunțe la producerea 
Si amplasarea in Europa a ra
chetelor și bombei cu neutroni, 
să se treacă la retragerea ra
chetelor existente si la distru
gerea lor 1 Numai in condițiile 
lichidării armamentului ato
mic, a rachetelor existente. Eu
ropa, popoarele continentului 
vor putea să trăiască mai în 
siguranță, fără teama că vor fi 
intr-o noapte victimele unor 
iresponsabili care pot folosi ar
ma atomică. (Urale și aplauze ; 
se scandează : „Vom munci și 
vom lupta, pacea o vom apăra !“, 
„Ceaușescu — pace !“).

Ne pronunțăm pentru oprirea 
cheltuielilor militare. pentru 
încetarea eursei înarmărilor. In
tr-adevăr, se cheltuiesc in acest 
an peste 500 de miliarde de do
lari pentru înarmări, in timp ce 
zeci de popoare. reprezentînd 
două treimi din omenire, trăiesc 
In subdezvoltare ; multi nu au 
asigurată hrana, n-au medica

mente, nu au condiții de in- 
vățămint.

Este necesar să trecem cu ho- 
tărire la reducerea cheltuieli
lor militare, la reducerea ar
mamentului, la dezarmare gene
rală și. in primul rind. la de
zarmarea nucleară. Să facem to
tul pentru a asigura dreptul fun
damental al națiunilor, al oa
menilor — dreptul la muncă, 
dreptul Ia învățătură, dreptul la 
viață, dreptul la libertate, drep
tul la pace ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — pace !“).

Apelul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, adresat 
întregului popor și altor po
poare ale lumii, a pornit de la 
răspunderea fată de viața și vi
itorul națiunii noastre, al ge
nerației actuale și al generații
lor viitoare. Dorim ca tineretul, 
copiii, să trăiască in liniște, 
să trăiască fără grija că vor că
dea victime armelor atomice ! 
In numele vieții, in numele ti
nerelor generații, al generațiilor 
viitoare ne-am ridicat cu ho- 
tărire la lupta pentru dezar
mare si pentru pace. Ne ală
turăm marilor manifestări de 
masă din Europa și de pe alte 
continente, care cer să se re
nunțe la noile armamente, să 
se acționeze pentru pace.

Noi salutăm marile mișcări din 
Europa și din alte state. Con
siderăm acestea ca o expresie 
a inalte! conștiințe a maselor 
populare, care ințeleg tot mai 
bine că stă in puterea popoare
lor să aducă pe pămint pacea, 
să pună capăt războaielor, să 
asigure viața, civilizația, să 
deschidă o eră nouă, fără răz
boaie. în istoria omenirii I 
(Aplauze si urale puternice ; 6e 
scandează : „Ceaușescu — pace !“ 
„Ceaușescu si poporul !“).

Dorim ea minunatele cuceriri 
ale științei si tehnicii, ale cu
noașterii umane să servească 
numai șl numai bunăstării și 
fericirii poporului nostru, pro
gresului fiecărei națiuni 1

Dorim să trăim in pace si co
laborare cu toate națiunile lu
mii, să acționăm împreună pen
tru a realiza pe planeta noas
tră o lume mai dreaptă si mai 

bună, o lume a dreptății so
ciale și naționale. în care fie
care națiune să se dezvolte in 
deplină independentă și liberta
te ! (Aplauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — 
pace !“>.

Împreună eu toate țările in 
curs de dezvoltare, acționăm cu 
toată hotărirea pentru noua 
ordine economică internaționa
lă. care» să se bazeze pe echi
tate. pe relații reciproc avan
tajoase. să asigure progresul mai 
rapid al țărilor sărace — ră
mase în urmă ca urmare a ex
ploatării imperialiste si colo
nialiste — și. totodată, să asi
gure condițiile necesare stabi
lității economice, depășirii cri
zei economice și dezvoltării ar
monioase a tuturor statelor, pe 
baza egalității și avantajului 
reciproc. (Aplauze și urale pu
ternice. prelungite ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“).

Marile si complexele proble
me ale lumii de astăzi pot fi so
luționate numai cu participa
rea activă a tuturor statelor, fără 
deosebire de mărime sau orin
duire socială. In mod deosebit, 
este necesar să se asigure par; 
ticiparea, in condiții de deplină 
egalitate. Ia soluționarea pro
blemelor complexe ale lumii de 
azi. a țărilor mici și mijlocii, a 
țărilor în curs de dezvoltare . și 
țărilor nealiniate, care reprezin
tă marea majoritate a omenirii 
și doresc să-și aducă contribuția 
la soluționarea democratică a 
problemelor, în interesul fie
cărei națiuni, al păcii și cola
borării internaționale. (Aplauze 
și urale puternice, prelungite ; 
se scandează „Ceaușescu — 
pace !“, „Ceaușescu și poporul !“)

Avem deplina convingere că 
acțiunea unită a țărilor socia
liste, a forțelor progresiste, an- 
tiimperlaliste de pretutindeni, a 
tuturor popoarelor care iubesc 
pacea si doresc să trăiască li
bere șl independente. poate 
opri cursul periculos al vieții in
ternaționale, poate asigura cursul 
spre destindere, spre indepen
dentă și pace ! tn acest spirit, 
partidul si guvernul nostru. în
tregul popor vor acționa cu 
toată hotărirea pentru a-și aduce 

contribuția Ia o lume fără răz
boaie, Ia o lume a păcii ! (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — pace !“).
Dragi tovarăși și prieteni.

In încheiere, doresc. încă o 
dată, să exprim convingerea că 
oamenii muncii din toate sec
toarele de activitate din Bistrița 
vor acționa cu toată fermitatea, 
într-o deplină unitate, in cadrul 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, că organizațiile 
de partid, comitetul județean de 
partid vor asigura unirea for
țelor oamenilor muncii si vor 
acționa permanent in strînsă co
laborare si unitate cu toți oa
menii muncii pentru că numai 
așa organizațiile de partid își 
vor îndeplini misiunea și ro
lul de forță politică conducătoa
re in toate domeniile de acti
vitate.

Am convingerea că oamenii 
muncii din Bistrița vor reuși 
să obțină, in acest cincinal, re
zultate bune in toate domeniile, 
că vor face totul pentru a aduce 
o contribuție tot mai importan
tă la dezvoltarea generală a pa
triei. la ridicarea bunăstării 
materiale și spirituale a poporu
lui nostru, la cauza păcii, inde
pendentei si suveranității Româ
niei 1 (Aplauze și urale puter
nice, îndelungate ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu si poporul !“).

Cu această convingere. vă 
urez, dragi tovarăși si prieteni, 
succese tot mai mari in întreaga 
activitate, multă sănătate și mul
tă fericire ! (Urale si aplauze pu
ternice. prelungite, se scandea
ză îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“. „Ceaușescu și po
porul !“. „Ceaușescu — pace !“. 
Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, toti cei prezenti la 
marea adunare populară ovațio
nează si aclamă, minute în șir, 
pentru forța conducătoare a na
țiunii noastre socialiste — Parti
dul Comunist Român, pentru 
șecretarul general al partidului, 
președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

Marea
Vizita de lucru a secretarului 

general al partidului în județul 
Bistrița-Năsăud — ultimul din 
cuprinzătoarea Intîlnire a tova
rășului Nicolae Ceaușescu cu 
oamenii muncii din zona de 
nord-vest a țării — s-a înche
iat cu o impresionantă adu
nare populară ce a avut loc în 
Piața „Petru Rareș" din muni
cipiul Bistrița.

Manifestîndu-și bucuria de a-1 
ealuta din nou ca oaspete drag 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cei peste 50 000 de oameni ai 
muncii — români, maghiari, ger
mani — din municipiul Bistri
ța, din localitățile învecinate, 
constructori de mașini, metalur- 
gisti. mineri, forestieri, sticlari, 
textiliști, chimiști, țărani coope
ratori și țărani cu gospodării 
individuale, elevi au venit la 
această emoționantă reîntîlnire 
cu secretarul general al partidu
lui. președintele republicii.

Mii de oameni purtau steagu
rile partidului si statului, por
trete ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pancarte pe care se 
puteau citi urări adresate par
tidului. patriei, celui mai iubit 
Cu al României socialiste, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Pe 
pancartele aflate pe frontispicii
le clădirilor care încadrează pia
ța era scris : „Trăiască si înflo
rească scumpa noastră patrie. 
Republica Socialistă România !“. 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român. în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !“. „Ceaușescu în tot 
ce face este omul pentru pace!". 
„Trăiască unitatea de nezdrun
cinat a întregului nostru popor 
In cadrul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste !“.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost marcată de 
urale si ovații necontenite.

Tineri și tinere au oferit 
secretarului general al partidu
lui flori.

Din rândul celor mal tinere 
vlăstare — pionieri șl șoimi ai 
patriei — s-a desprins un copil 
îmbrăcat în frumosul port nâ- 
■ăudean. care a recitat In fata 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
versurile marelui rapsod al a- 
cestor plaiuri George Coșbuc — 
„Decebal către popor". Coruri
le reunite au intonat „Sînt ro
mân" de Ciprian Porumbescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
■ îmbrățișat cu căldură părin
tească copiii, a răspuns cu sim
patie manifestărilor de dragoste 
ale mulțimii.

Deschizînd adunarea tovarășul 
Mlhai Marina, prim-secretar al 
Comitetului județean Bistrița- 
Năsăud al P.C.R., a spus :

Mult iubite și stimate tovară
șe secretar general Nicolae 
Ceaușescu.

Stimați tovarăși.
Cu nețărmurită dragoste șl 

profundă recunoștință, cu bucu
rie și satisfacție deplină, permi- 
teti-ne ca, în numele comuniști
lor. al tuturor oamenilor muncii
— români, maghiari și germani
— din județul Bistrița-Năsăud, 
■ă vă adresăm, din nou. dum
neavoastră, mult stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu, cel mal 
iubit Cu al poporului român,

adunare
strateg desăvîrșit al edificării 
celei mai drepte orânduiri pe 
pămîntul milenar al României, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, urarea Stră
moșească „Bine ati venit !“.

Vă mulțumim din adîncul ini
milor și ființei pentru aleasa 
cinste ce ne-o faceți de a fi din 
nou oaspetele scump al bistrițe- 
nilor și năsăudenilor, al acestor 
străvechi plaiuri românești, pli
ne de o bogată încărcătură isto
rică și social-politică, care, prin 
grija dumneavoastră atît de sta
tornică, cunosc o viguroasă dez
voltare, pe multiple planuri, în 
pas cu întreaga tară. Înfloresc 
și prosperă cum nici n-au cute
zat să viseze vreodată înaintașii 
noștri. Beneficiind din plin de 
roadele politicii profund științi
fice a partidului și statului nos
tru de repartizare rațională a 
forțelor de producție pe întreg 
cuprinsul patriei. în intervalul 
de la precedenta dumnea
voastră vizită, mult stimate to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu. în conformitate cu 
cele stabilite atunci de dumnea
voastră. cu sarcinile pe care ni 
le-ati trasat și care au constituit 
pentru noi un vast program de 
acțiune. Bistrița, întregul județ 
au cunoscut o adevărată meta
morfoză. Prin materializarea u- 
nui volum de investiții care în 
cincinalul 1976—1980 a fost egal 
cu tot ce s-a realizat în cincina
lele anterioare luate la un loc 
s-a făurit moderna industrie a 
județului, prezentă azi pe plat
formele industriale ale munici
piului Bistrița. în orașele Be- 
clean și Năsâud și în alte locali
tăți, creîndu-se capacități pen
tru realizarea unei producții de 
peste 10 miliarde led. Pe această 
bază, la finele cincinalului tre
cut industria a devenit pentru 
prima dată ramura preponde
rentă în economia județului. In 
același timp «-a schimbat radi
cal structura producției, reali- 
zîndu-se. pentru prima dată tn 
județ, mașini și utilaje tehnolo
gice, produse electrotehnice, ca
bluri, acumulatori, produsele in
dustriei metalurgice, articole 
prelucrate din mase plastice, 
fire și țesături. In același timp, 
s-a construit un număr impor
tant de unități ale industriei ali
mentare. S-a dezvoltat conside
rabil industria extractivă : s-a 
modernizat și amplificat produc
ția de prelucrare a lemnului, 
materialelor de construcții și 
hîrtiei. Acționînd ferm pentru 
transpunerea în practică a În
demnurilor și Ideilor dumnea
voastră de excepțională însem
nătate. referitoare la realizarea 
unea noi revoluții agrare, am 
înregistrat și aici o serie de pro
grese în dezvoltarea agriculturii 
și îndeosebi a zootehniei si po
micultura i.

Ca expresie a politicii partidu
lui nostru, care pune în centrul 
său omul satisfacerea tot mai 
deplină a nevoilor sale, numai 
în cincinalul trecut au fost crea
te peste 23 000 noi locuri de 
muncă, s-au construit circa 
11000 de apartamente, un în
semnat număr de obiective so- 
cial-iculturale. Asemenea între
gii țări, și noi am înregistrat

populară din municipiul Bistrița
realizări de seamă în dezvolta
rea învățămîntulul și culturii. în 
educarea patriotică revoluționa
ră. materialist-știintifică a mase
lor.

In cadrul Festivalului natio
nal „Cîntarea României", comu
niștii, ceilalți oameni ai muncii 
din orașe și sate și-au adus o 
valoroasă contribuție la dezvol
tarea creației tehnico-știintifice 
și spirituale. Putem spune cu 
justificat temei că imaginea pe 
care atît de inspirat ati contu
rat-o dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, în 
urmă cu șase ani, de la această 
tribună, potrivit căreia munici
piul Bistrița, județul Bistrița- 
Năsăud vor crește și se vor dez
volta asemenea unui „Făt-Fru- 
mos", a căpătat azi împlinire, ea 
însemnînd o puternică indus
trie, orașe și sate înfloritoare, 
o viață nouă, prosperă pentru 
toți locuitorii județului.

Pentru toate aceste transfor
mări economico-sociale substan
țiale, pentru minunatele condi
ții de muncă și viață de care 
dispunem șl perspectivele prefi
gurate științific de Congresul 
partidului, lngăduiți-ne, mult 
stimate și iubite tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu, 
să vă adresăm și cu acest pri
lej sărbătoresc cele mai profun
de sentimente de mulțumire șl 
recunoștință, de aleasă stimă și 
adine respect, de nemărginită 
dragoste și prețuire.

Pe temeiul realizărilor obți
nute în cincinalul precedent, am 
trecut cu toată hotărirea la în
făptuirea obiectivelor Congresu
lui al XII-Iea al partidului, a 
indicațiilor pe care ni le-ați dat, 
a sarcinilor cincinalului științei, 
tehnicii, calității și eficienței. 
Vă raportăm că producția indus
trială a sporit In primele 10 
luni din acest an cu 17 la sută 
în comparație cu aceeași peri
oadă a anului trecut, iar pro
ducția netă cu peste 20 la sută, 
acest ritm urmînd să fie mult 
îmbunătățit în lunile care au 
mai rămas din acest an. în ul
tima perioadă a fost pus în 
funcțiune un număr mare de 
capacități de producție. Au fost 
realizate sarcinile perioadei la 
construcțiile de locuințe și ac
ționăm cu toată răspunderea 
pentru ca prevederile din plan 
pe întregul an să fie îndeplini
te. Aplicînd în viață Indicațiile 
pe care ni le-ati dat cu privire 
la înfăptuirea sarcinilor din a- 
gricultură, la întărirea autocon
ducerii și autoaprovizionării cu 
produse agroalimentare. am în
cheiat în condiții de calitate su
perioare semănatul orzului, 
griului șl recoltatul cartofilor, 
al sfeclei de zahăr, porumbului 
și fructelor și acționăm pentru 
creșterea producțiilor animalie
re, pentru realizarea integrală 
a livrărilor la fondul de stat.

în urma dezbaterii la toate ni
velurile cu oamenii muncii a 
sarcinilor și răspunderilor ce le 
avem în aplicarea fermă a prin
cipiilor autoconducerii și auto
aprovizionării, s-a desprins con
cluzia că dispunem de mari po

sibilități pentru creșterea con
tribuției județului nostru la fon
dul de stat, îndeosebi la carne, 
lapte, legume, și vă asigurăm 
că vom face totul pentru înfăp
tuirea acestor angajamente.

Mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu,

Sîntem pe deplin conștiențl că 
in activitatea noastră se mani
festă încă lipsuri și neajunsuri, 
unele dintre ele serioase, de 
care ne facem noi răspunzători, 
că nu am realizat în industrie 
integral planul la toți indicato
rii, că in agricultură am obți
nut producții necorespunzătoa
re, îndeosebi la culturile cerea
liere. Dar acționînd pentru în
lăturarea lipsurilor, în lumina 
indicațiilor pe care ni le-ați dat 
pe parcursul vizitei, vom face 
totul pentru ca modernele uni
tăți industriale de care dispu
nem să producă cit mai repede 
și la parametrii proiectați, ca 
oamenii să gospodărească pe 
baza principiilor autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii, cu 
maximum de răspundere, mij
loacele materiale și financiare 
ce ne sînt puse la dispoziție de 
către societate, știind că numai 
așa vom putea rambursa tării 
cheltuielile mari pe care le-a 
făcut pentru dezvoltarea acestei 
zone, numai așa ne vom putea 
dovedi că sîntem cu adevărat 
patrioți și revoluționari.

Vă rog să-mi permiteți ca, fo
losind acest minunat prilej, să 
reafirm adeziunea deplină a tu
turor locuitorilor județului nos
tru, fără deosebire de naționali
tate, la politica internă și exter
nă a partidului și statului nos
tru, al cărei promotor stră
lucit sîntețl dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, suflet din sufletul 
neamului nostru, ce v-ați con
sacrat întreaga viață cu dăruire 
și patos revoluționar slujirii in
tereselor și aspirațiilor funda
mentale de progres și bunăsta
re ale poporului, afirmării in 
lume a idealurilor de indepen
dență, suveranitate și pace, de 
înțelegere și respect între toate 
țările lumii.

Vă asigurăm, mult Iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, urmînd neabătut 
exemplul dumneavoastră strălu
cit de abnegație și pasiune re
voluționară, vom munci cu ho
tărâre și dăruire, vom face to
tul pentru înfăptuirea exempla
ră a obiectivelor Congresului al 
XII-Iea, a indicațiilor ce ni 
le-ați dat pentru a spori con
tribuția la înflorirea multilate
rală a patriei și înaintarea tării 
pe drumul luminos al comunis
mului.

A luat apoi cuvîntul tovarășul 
Dumitru Nistor, director al 
C.I.C.M. Bistrița.

în cuvîntul său, tovarășa Va
leria Iliuță, secretara Comitetu
lui U.T.C. de la I.S.M. Bistrița, 
a spus :

Mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
în aceste momente de mare 

sărbătoare pentru toți oamenii 

muncii din județul Bistrița-Nă- 
săud, noi, tinerii, dăm glas sen
timentelor sublime de dragoste 
și recunoștință pe care le nu
trim față de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, cel mai iubit și devotat 
fiu al poporului nostru, patriot 
și revoluționar înflăcărat, emi
nentă personalitate a vieții po
litice internaționale, cel mal 
drag prieten șl părinte al tine
rei generații.

Vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar general, că în 
întreprinderea de sticlărie pen
tru menaj — unitate în care 
media de vîrstă nu depășește 
24 de ani, dar care prin eforturi 
conjugate și-a cîștigat deja un 
recunoscut prestigiu pe plan in
tern și pe piața externă — am 
acționat cu toată răspunderea 
pentru Îmbunătățirea calității 
produselor și ridicarea nivelu
lui de pregătire profesională a 
tinerilor.

Ne angajăm să urmăm fără 
preget exemplul eroic de luptă
tor neînfricat pentru triumful 
idealurilor comuniste, pe care-1 
oferă neobosita dumneavoastră 
activitate pusă în slujba ferici
rii și bunăstării întregului nos
tru popor, avînd drept călăuză 
concepția revoluționară despre 
lume și viață a partidului co
munist, a clasei muncitoare, so
cialismul științific, materialis
mul dialectic și istoric, progra
mul partidului. Dar pentru ca 
toate năzuințele noastre de pro
gres și civilizație să poată fi 
realizate este nevoie de pace. 
Iată de ce, ca tînără muncitoa
re, trăind într-o țară care a li
chidat pentru totdeauna robia 
și exploatarea, care merge cu 
pași hotăriti pe drumul socialis
mului și comunismului, îmi ex
prim deplina adeziune fată de 
noua dumneavoastră inițiativă 
consacrată dezarmării și păcii, 
în care recunoaștem dorințele 
noastre cele mai fierbinți, pro
gramul nostru de muncă și lup
tă revoluționară.

Vă dorim, stimate tovarășe 
secretar general, multă sănătate 
și putere de muncă pentru a ne 
conduce cu aceeași neobosită 
consecvență revoluționară epre 
noi și mărețe piscuri, rostind 
cu toată căldura sufletului nos
tru tineresc :

„Din adîncul Inimii, 
„Ceaușescu — tinerii".
în continuare au mai luat cu- • 

vîntul tovarășii Gheorghe Jlga, 
președintele C.A.P. Bistrița, și 
Ioan Moldovan, secretarul comi
tetului de partid de la Grupul de 
șantiere construcții industriale 
Bistrița.

Primit eu vii șl puternice 
aplauze, cu aclamații și urale 
prelungite, a luat cuvintul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului. președintele 
republicii, a fost urmărită cu 
deosebit interes și deplină apro
bare, fiind subliniată în repe
tate rînduri cu vii aplauze și 
urale, cei prezenti exprimîn- 
du-și în acest mod adeziunea 
la politica internă și externă * 

Partidului Comunist Român, a 
României socialiste, hotărirea 
lor fermă de a aplica întocmai 
în viată prețioasele îndrumări 
primite, de a nu precupeți nici 
un efort pentru îndeplinirea 
neabătută a sarcinilor acestui 
cincinal de a sluji cu devota
ment. împreună cu întregul po
por, strîns unit în jurul partidu
lui. al secretarului său general 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
cauza păcii. înțelegerii șl coo
perării internaționale.

Luînd cuvîntul în încheierea 
adunării, primul secretar al co
mitetului județean de partid a 
spus :

Mult Iubite șl stimate to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Vă rog să-mi îngăduiți ca. In 
numele organizației județene de 
partid, al tuturor locuitorilor ju
dețului. să vă adresez cele mai 
vii si alese mulțumiri pentru 
magistrala cuvîntare rostită la 
adunarea noastră populară, care 
constituie pentru noi toti un 
amplu si strălucit program de 
acțiune, un neprețuit îndreptar 
în munca prezentă șl viitoare, 
pentru aplicarea neabătută In 
viață a politicii partidului si sta
tului, pentru prosperitatea și în
florirea continuă a județului 
nostru. Vă mulțumim în mod 
deosebit pentru aprecierile fă
cute. în ele vedem recunoaște
rea eforturilor tuturor oameni
lor muncii, depuse pentru în
făptuirea politicii partidului, 
dar. In același timp, și un cre
dit pentru viitor, credit pe ca
re-1 vom rambursa prin muncă 
și rezultate cu mult superioare 
celor obținute pînă In prezent.

Si noi, cei din Bistrița-Năsăud 
alături de întregul popor, vibrăm 
de mîndrie patriotică pentru 
noua și excepționala dumnea
voastră Inițiativă pentru întă
rirea păcii, pentru dezarmare. De 
aceea, vom face totul împotriva 
războiului, pentru apărarea pă
cii. pentru întărirea prieteniei 
și colaborării între popoare.

Cu emoția firească pe care o 
încercăm în aceste momente de 
înălțător entuziasm, odată cu 
angajamentul nostru, cu hotă
rârea noastră fermă de a înde
plini în mod exemplar sarcinile 
și obiectivele ce ne stau în fată 
indicațiile ce ni le-ati dat astăzi, 
vă rog să-mi permiteți să vă 
urăm din adîncul inimii. întreun 
glas cu întreaga țară, dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. stimatei to
varășe Elena Ceaușescu. viată 
lungă, tn deplină sănătate, a- 
ceeași mare și fecundă putere 
de muncă, spre binele și ferici
rea națiunii noastre, pentru 
triumful cauzei păcii și progre
sului tn Întreaga lume.

Trăiască Partidul Comunist 
Român. în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !

Marea adunare populară din 
municipiul Bistrița s-a încheiat 
într-o atmosferă de vibrant en
tuziasm. Miile de participant!' 
eu aclamat timp îndelungat, 
ovaționând pentru partid, pen
tru secretarul său general, pen
tru pace în întreaga lume.

intîlnirea de lucru cu cadre 
de partid și de stat din 

județul Bistrița-Năsăud
După încheierea adunării popu

lare din municipiul Bistrița, to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar genera] al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, s-a 
intîlnit, în cadrul unei consfă
tuiri de lucru, cu membrii birou
lui Comitetului județean Bistrita- 
Năsăud al P.C.R. și ai comite
tului executiv al consiliului 
popular județean, secretari ai u- 
nor comitete comunale de 
partid, directori de unităti in
dustriale și agricole, președinți 
ai consiliilor unice agroindus
triale, președinți de cooperative 
agricole de producție si alte 
cadre din economia județului.

Au luat parte tovarășii Iosif 
Banc și Richard Winter, precum 
și reprezentanți ai conducerilor 
unor ministere.

în cadrul consfătuirii au fost 
analizate rezultatele îndeplinirii 
sarcinilor de plan pe anul în 
curs, în industria și agricultura 
județului, modul în care se 
realizează planul de investiții în 
diferite ramuri ale economiei, 
precum și măsurile stabilite pînă 
în prezent pentru realizarea cu 
succes a sarcinilor pe anul 1982 
și pe întregul cincinal.

Au fost examinate, de aseme
nea. măsurile întreprinse în ca
drul județului pentru o cît mai 
bună aprovizionare a populației 
cu produse agroalimentare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut organelor locale de partid

În drum spre Capitală
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a făcut o scurtă escală
la Cluj-Napoca

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
făcut, în drum spre București, o 
scurtă escală pe aeroportul mu
nicipiului Cluj-Napoca.

La aterizarea elicopterului 
prezidențial, numeroși oameni 
ai muncii au făcut secretarului 
general al partidului o entuzias
tă primire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat de tovarășul Ște
fan Moeuța, prim-secretar al 
Comitetului județean Cluj al 
P.C.R., de membrii birourilor 
comitetelor județean și munici
pal de partid, de alți activiști 
de partid și de stat, care i-au 
urat, în numele tuturor locui
torilor județului, un călduros 
bun venit.

Pe frontispiciul aerogării se 
află portretul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, încadrat de 
drapelele partidului și statului. 
Pe mari pancarte, purtate de 
clujenii aflați pe aeroport, se 
puteau citi „Trăiască Partidul 
Comunist Român, în frunte cu 
secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu", „Trăiască 
scumpa noastră patrie, Republi
ca Socialistă România", 
„Ceaușescu — pace", „Partidul 
și Româniă, pacea și prietenia", 
„Nu bombei cu neutroni".

O gardă alcătuită din militari 
ai forțelor noaste armate, mem
bri ai formațiunilor patriotice și 
de pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei a prezentat 
onorul. A fost intonat Imnul de 
stat al Republicii Socialiste 
România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a adresat celor prezenti pe 
aeroport și le-a urat multă să
nătate și fericire, obținerea de 
noi succese in întreaga lor acti
vitate. Grupuri de tineri și ti

și de stat să acționeze cu toată 
răspunderea pentru stabilirea 
unor măsuri ferme vizînd mai 
buna organizare a muncii și 
producției, întărirea ordinii si 
disciplinei în toate sectoarele de 
activitate, precum și măsuri care 
să asigure realizarea integrală a 
sarcinilor de plan în industrie 
și agricultură în condiții de efi
cientă și calitate mult sporite, 
punerea în funcțiune a tuturor 
obiectivelor de investiții, la po
tențialul lor maxim, asigurarea 
forței de muncă și a cadrelor 
calificate. S-a subliniat, de ase
menea. necesitatea exercitării 
unui control riguros si perma
nent asupra îndeplinirii sarcini
lor stabilite, a măsurilor și ho- 
tărîrilor adoptate.

Secretarul general al partidu
lui a cerut să se ia toate mă
surile pentru realizarea cu suc
ces a sarcinilor actualului cinci
nal. în mod deosebit, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a insistat 
asupra valorificării la maximum 
a resurselor mari de care dis
pune agricultura județului, pen
tru sporirea producției de ce
reale. cartofi, legume si fructe, 
de carne și lapte, aplicării ho
tărâte a autoconducerii si auto
aprovizionării teritoriale, asi- 
gurîndu-se creșterea contribu
ției județului Ia constituirea fon
dului de stat si obținerea canti
tăților necesare pentru acope
rirea integrală a consumului 
local, pe baza normelor stabilite.

nere, de pionieri au oferit 
secretarului general al partidu
lui. cu dragoste si bucurie, fru
moase buchete de flori. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
răspuns cu căldură, cu prietenie 
acestor sincere manifestări de 
dragoste, de prețuire și adîncă 
recunoștință, adresîndu-le celor 
prezenti urări de noi succese în 
realizarea prevederilor planului 
cincinal, în înfăptuirea mărețe
lor obiective stabilite de Con
gresul al XII-Iea al partidului, 
a Programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a patriei 
spre comunism.

Primul secretar al comitetu
lui județean de partid a expri
mat, în numele comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii — ro
mâni și maghiari — de pe în
treg cuprinsul județului Cluj, 
angajamentul de a nu precupeți 
nici un efort pentru a-și spori 
contribuția la realizarea sarci
nilor ce le revin din planul unio 
de dezvoltare economico-socială 
a țării, hotărirea lor fermă de 
a contribui cu întreaga energie 
creatoare la traducerea în viață 
a politicii interne și externe a 
partidului, la ridicarea României 
socialiste pe noi trepte de pro
gres și civilizație.

în uralele și ovațiile celor 
prezenti, într-o atmosferă de 
puternic entuziasm și fierbinte 
mîndrie patriotică, aeronava 
prezidențială a decolat. îndrep- 
tîndu-se spre București.

La înapoierea în Capitală, pe 
aeroportul Otopeni, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost în- 
timpinat de tovarășii Ilie Ver- 
deț, Emil Bobu. Ion Dincă, 
Gheorghe Oprea și Marin Ena- 
che, președintele Consiliului 
Central de Contrei Muncitoresc 
al Activității Economice și So
ciale.
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(Urmart din pag. a ll-a)
venit un mare număr de membri 
cooperatori care au scandat mi
nute în șir: „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !". Tradiționala urare de 
bun venit a fost adresată de 
președintele acestei unități, 
Gheorghe Jiga, după care to
varășul Nicolae Ceaușescu a fost 
invitat să guste din piinea, sa
rea și vinul locului. Erau de 
asemenea prezenti Emilian Mi- 
hăilescu, adjunct al ministrului 
agriculturii și industriei alimen
tare, Cseresnyes Bela, vicepre
ședinte al Uniunii Naționale a 
CooDerativelor Agricole de Pro
ducție.

Directorul direcției agricole 
județene, ing. loan Pireu, a ra
portat secretarului general al 
partidului că în conformitate cu 
indicațiile stabilite cu prilejul 
precedentelor vizite de lucru 
efectuate în Bistrița-Năsăud, 

oamenii muncii din agricultura 
județului au acționat perseve
rent în domeniul sporirii pro
ducțiilor de fructe și a celor 
animaliere, pomicultura și zo
otehnia fiind de fapt ramurile de 
bază ale agriculturii acestor 
locuri. S-a subliniat că, prin 
modificarea substanțială a struc
turii livezilor, au crescut supra
fețele cu plantații intensive și 
superintensive Ia aproape 3 000 
hectare în prezent, urmînd în 
1985 să se atingă 5 000 hec
tare. Ca urmare, producțiile de 
fructe, în urma intrării pe rod, 
vor spori de la 31 mii tone în 
medie, în cincinalul 1976—1980, 
la 124 mii tone în 1985.

Pe baza valorificării mal bune 
a potențialului pămîntului și în 
special a pajiștilor naturale, 
care reprezintă 57 la sută din 
terenul agricol existent în județ, 
efectivele de animale vor crește, 
în 1985, la 165 mii capete, iar 
ovinele la 482 mii capete.

întereslndu-se de Încărcătura 
de animale la o sută de hectare 
teren agricol, secretarul general 
al partidului a indicat să spo
rească substantial acest indice, 
In special la speciile porcine și 
ovine, deoarece județul se situ
ează sub realizările obținute In 
alte zone ale țării care au con
diții pedoclimatice similare. 
S-a cerut, totodată, să fie spo
rite substanțial producțiile de 
lapte în unitățile agricole și la 
gospodăriile populației, să se 
caute cele mai eficiente soluții 
pentru ameliorarea masivă a ra
selor.

în continuare, secretarul ge
neral al partidului a fost infor
mat că în anii actualului cin
cinal agricultura județului își 
va dubla livrările de carne la 
fondul de stat, iar producția de 
lapte destinată aceluiași scop va 
fi mai mare cu 41 la sută. La 
sfîrșitul cincinalului actual, pon

derea zootehniei în volumul 
producției agricole globale a ju
dețului va fi de 57 la sută. îm
preună cu pomicultura urmînd 
să depășească 70 procente.

Apreciind rezultatele bune 
obținute, secretarul general al 
partidului a subliniat că mai 
există încă rezerve nepuse com
plet în valoare, îndicînd în acest 
sens o mai eficientă folosire a 
pămîntului în vederea sporirii 
cantităților de furaje la unitatea 
de suprafață, a creșterii pro
ducției de masă verde pe pă
șuni. în special a celor situate în 
Zonele de dea] și munte. Au fost 
apreciate producțiile obținute în 
sectorul zootehnic, domeniu în 
care unitatea bistrițeană este 
un adevărat etalon al județului.

Producțiile de 4 000 litri lapte 
pe fiecare vacă furajată consti
tuie intr-adevăr o performanță, 
a subliniat secretarul general al 
partidului, dar ele pot fi în 
viitor depășite.

S-au vizitat In continuare ma
ternitățile fermei, depozitele de 
furaje, bucătăria furajeră, pre
cum și un grajd de vaci cu 
lapte. Secretarul general al 
partidului a felicitat Îngrijitorii 
care se dovedesc a fi buni gos
podari, vrednici crescători de 
animale.

Pe întregul parcurs al vizitei, 
înaltul oaspete a fost aclamat 
cu multă căldură, l-au fost ofe
rite flori, i-au fost transmise 
în grai ales urări de sănătate 
și viață lungă în fruntea parti
dului și statului nostru.

De la cooperativa agricolă de 
producție — Bistrița, coloana 
oficială se îndreaptă spre centrul 
municipiului, unde urmează să 
se desfășoare adunarea popu
lară.

Mii șl mii de oameni se află 
pe străzile orașului, animați de 
aceeași dorință fierbinte de a sa
luta, încă o dată, cU toată 

căldura Inimii, cu toată dragos
tea și stima, pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Numeroase 
formații artistice întregesc Ia 
rîndul lor, prin cîntec și dans, 
această ambianță sărbătorească, 
de Intensă bucurie și satisfacție.

Despărțirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de locuitorii județului 
Bistrița-Năsăud are loc pe sta
dionul municipal. Pionieri șl 
șoimi ai patriei, tineri și tinere 
oferă secretarului general al 
partidului frumoase buchete de 
flori. O companie alcătuită din 
militari ai forțelor noastre ar
mate și membri ai gărzilor pa
triotice prezintă onorul. Se 
intonează Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Miile de oameni aflați în tri
bune flutură stegulețe roșii și 
tricolore, aclamă îndelung, scan
dează intr-un singur glas nu
mele partidului, al secretarului 
său general.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

răspunde cu simpatie acestei 
însuflețite manifestații de dra
goste și recunoștință. Adresîn- 
du-se celor prezenți, secretarul 
general al partidului spune : 
„încă o dată vă urez multe 
succese, multă sănătate și feri
cire. La revedere, dragi to
varăși

Ca un ecou al acestui cald 
mesaj al conducătorului parti
dului și statului. în incinta sta
dionului răsună puternic cuvin
tele : „Ceaușescu — bistri-
țenli

Primul secretar al comitetului 
județean de partid. Mihai Ma
rina, adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cele mai calde 
mulțumiri pentru vizita efec
tuată, pentru indicațiile formu
late cu acest prilej și subliniază 
hotărîrea fierbinte a comuniști
lor, a tuturor oamenilor muncii 
din județul Bistrița-Năsăud de a 
munci susținut, cu dăruire exem
plară, pentru obținerea unor re

zultate cit mai bune tn toate 
sectoarele de activitate.

Desfășurată într-o atmosferă 
vibrantă, vizita de lucru a to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
județul Bistrița-Năsăud. ca de
altfel în toate județele In care 
ș-a aflat în aceste zile conducă
torul partidului și statului, a 
prilejuit șl de această dată o 
amplă și impresionantă mani
festare a unității întregului 
popor în jurul partidului, al se
cretarului său general. în ace
lași timp, fiecare moment al vi
zitei a ilustrat, în modul cel 
mai grăitor, legătura strînsă. 
nemijlocită și permanentă a 
partidului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu masele largi de 
oameni ai muncii, cadrul optim 
de consultare și de antrenare a 
acestora la rezolvarea celor mai 
importante probleme pe care le 
ridică înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al parti
dului.

SPORT FOTBAL: Lotul național — Selecționata Capitalei 2-0 (1-0)

daciada — „Cupa anilor 1“ 
0 competiție care lansează 

posibili performeri
Declarat eau nu, scopul prin

cipal al tradiționalei competiții 
sportive de masă, destinată in 
exclusivitate după cum reiese 
din însăși denumire, „Cupa ani
lor I“, este 1) de cunoaștere și 
integrare a tuturor studenților 
care trec pragul facultății într-o 
activitate organizată și 2) de 
depistare, de selecționare a spor
tivilor studenți, a celor mai 
buni, firește, a celor mai valo
roși în echipele reprezentative 
ale facultăților, ori chiar ale in
stitutelor, iat a vîrfurilor — de 
ce nu? — în secțiile de perfor
manță ale sportului universitar.

Și aceasta, a 24-a ediție, a fi
nalelor „Cupei anilor 1“ a adus 
argumente serioase care pledea
ză pentru trăinicia și actualita
tea scopului: din cei peste 7 000 
de studenți din anul intii care 
s-au aliniat la startul etapei de 
masă — începînd cu întrecerile 
pe grupă, continuînd cu con
cursurile pe an, facultate, insti
tut și terminind cu finalele pe 
centrul universitar București — 
în sporturile preferate din cele 
15 discipline înscrise in compe
tiție, cei mai buni 1 500 de spor
tivi, fii ai Almei Mater, și-au 
încercat forțele, nivelul de pre
gătire și talentul în faza finală 
pe municipiu. Dintre aceștia, cei 
mai buni din cei mai buni au 
terminat învingători. Nu e de 
colea, să vii din nu știu care 
colț de țară și, dintr-o dată, 
să-ți înscrii numele în fruntea 
ierarhiei sportive a unei compe
tiții de anvergură. Aceștia din 
urmă sînt, firește, ca și adver
sarii lor din confruntările finale, 
talente autentice, elemente de 
perspectivă care pot și trebuie

să fie selecționate și promovate 
în sportul de performanță. Așa
dar. marea sărbătoare a sportu
lui universitar bucureștean, care 
a avut loc ieri, duminică, pe te
renurile din cadrul Complexului 
cultural-sportiv studențesc „La
cul Tei“ și care a coincis cu încă 
o dată notabilă — deschiderea 
etapei de iarnă a Daciadei —s-a 
constituit, potrivit tradiției, in
tr-o competiție care lansează va
lori. Iată numele cîștigătorilor 
care coincid, de data aceasta, cu 
acelea ale unor posibili mari 
performeri. La atletism, proba 
de 100 m a fost cîștigată de Ste
luța Vintilă și Lucian Boiț, am
bii de la I.E.F.S.; 500 m — fete: 
Maricica Bernea și 1 000 m — 
băieți: Dumitru Sapoval — și ei 
tot de la I.E.F.S.; la greutate: 
Mihai Bîra (Agronomie) și Mi- 
haela Profir (Universitate); lâ 
canotaj și-au adjudecat victorii
le următoarele echipaje: canoe 
10 + 1, echipa Facultății de elec
trotehnică a I.P.B., la băieți, iar 
la fete, echipa Facultății de ma
tematică de la Universitate: 
caiac 1 — Valentin Gomea (Fa
cultatea de transporturi — 
I.P.B.); schif 1, fete: Maria Tă- 
chiță — I.E.F.S.; caiac 1 — tu
rist : Ion Băceanu (Facultatea de 
biologie — Universitate); șah: 
Daniela Mănăilă (Facultatea de 
comerț — A.S.E.) și Lucian Va- 
silescu (Medicină generală — 
I.M.F.); tenis de cimp: Daniel 
Niculescu (A.S.E.) și Genoveva 
Voinea (Universitate); tenis de 
masă: echipele I.P.B. (fete) și 
A.S.E. (băieți); volei: echipele 
I.E.F.S. (băieți) și A.S.E. (fete); 
handbal: echipele I.E.F.S. și la 
fete și la băieți; baschet: for

mațiile I.P.B. (băieți) și A.S.E. 
(fete) și, în sfîrșit, la fotbal a 
cîștigat echipa I.E.F.S., antrenată 
de fostul internațional Ion Mo- 
troc, care a învins cu 6—1 for
mația A.S.E., pregătită de un alt 
antrenor consacrat — Gh. Ola.

Organizatorii finalelor — în 
primul rînd comisia Sport a 
C.U.A.S.C. București — au în
tocmit un clasament al celor 11 
institute de învățămint superior 
ai căror sportivi au luat parte la 
finale, prin adiționare de puncte. 
Pe locul I — A.S.E. cu 71 puncte; 
2. I.P.B. — 65 puncte; 3. I.E.F.S. 
— 58 puncte; 4. I.M.F. — 53
puncte; 5. I.C.B. — 44 puncte; 6. 
Universitatea etc.

în încheiere — o sugestie. Dar 
mai întîi o constatare: probele 
atletice și întrecerile la jocuri 
sportive au fost cucerite, cum se 
vede, in majoritate de reprezen
tanții I.E.F.S. Există, firește, o 
explicație: începînd din acest an 
în țară nu mai funcționează fa
cultăți de educație fizică, ci nu
mai la București. Deci, spre 
I.E.F.S. s-au îndreptat cei mai 
buni tineri sportivi din țară care 
vor să îmbrățișeze o carieră di
dactică sau vor să devină an
trenori. Sugestia sau propunerea 
noastră este ca la I.E.F.S. să se 
înființeze secții de performanță 
în disciplinele unde există va
lori certe și să fie înscrise în 
sistemul nostru competițional. 
Este o modalitate de a pune în 
valoare talentele, de a nu le lăsa 
să se piardă și, în consecință, de 
a da un nou impuls mișcării 
sportive universitare.

C. VASILE

La Sibiu, 35816 
participași 

la „Cicmarea 
toamnei"

Cunoscuti pentru dragostea 
lor statornică pentru orientare 
turistică, sibienii au răspuns, du
minică. prezent la marea com
petiție de masă din cadrul „Da- 
siadei", consacrată sub denumi
rea „Chemarea toamnei". Cu 
puțin înainte de startul con
cursului a început să ningă, iar 
frigul și zăpada care au căzut 
din belșug i-a indîrjit pe concu- 
renți. S-a alergat cu multă poftă, 
cu multă ambiție. La capătul 
concursului s-a constatat că au 
răspuns „Chemării toamnei" 
35 816 tineri — șoimi ai patriei, 
pionieri, uteciști din școli și 
din întreprinderi. Chipurile con-’ 
curenților dezvăluiau bucurie, 
tinerețe, dorința aprinsă de vic
torie, într-o întrecere pașnică, în 
care adversarul îți este rival și. 
deopotrivă, prieten. O întrecere 
in care tinerii etalează admirabi
le calități fizice și de voință. 
„Această întrecere de anvergură 
a fost. în același timp, o hotărî- 
tă adeziune față de noua ini
țiativă de pace a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu", ne-a de
clarat tovarășa Gabriela Muntea- 
nu, prim secretar al Comitetului 
municipal Sibiu al U.T.C. „A 
fost una din cele mai frumoase 
zile din acest an. ne spunea 
elevul Daniel Onofros, de la Li
ceul energetic Sibiu. De aceleași 
gînduri, de aceleași sentimente 
au fost animați și cei 800 de 
colegi ai mei. ca si celelalte mii, 
zeci de mii de participanti care 
au luat parte la „Chemarea 
toamnei".

O DORINȚĂ ȘI O IDBB
Echipa națională de fotbal a susținut sîmbătă, 

pe stadionul „23 August", la lumina reflectoarelor, 
o partidă de verificare înaintea meciului de 
miercuri, 11 noiembrie, de la Berna, cu echipa 
Elveției, ultima confruntare din preliminariile 
C. M. Parteneră de joc i-a fost o selecționată 
bucuresteană, cu jucători de la echipele din prima 
divizie. Intilnirea a fost urmărită de aproximativ 
10 000 spectatori. Asistența restrînsă. în raport cu cei 
55 000 de spectatori prezenți la primul test al na
ționalei structurate de noul ei antrenor, cind a 
avut ca adversară formația „cangurilor" sosită de 
ia Antipozi, cu o performantă remarcabilă — locul 
3 la C.M. de juniori — se explică prin lipsa de 
interes a amatorilor de fotbal. Lipsă de interes, 
explicată la rîndul ei prin stabilirea ca spring- 
partener pentru teamul tricolor a unei selecțio
nate adunate aproape la întimplare. Ce garanție 
pentru un spectacol atrăgător, pentru un meci în 
care dacă nu există miză, se apără un orgoliu, 
o firmă, poate oferi o partidă a naționalei cu o 
selecționată din jucători care s-au văzut. împreu
nă, la vestiare ? Dacă ar fi fost opusă lotului re
prezentativ. în acest meci de verificare, echipa 
Dinamo sau Steaua. Sportul studențesc ori Pro
gresul Vulcan, ca să nu ne gîndim la o echipă de 
peste hotare, altul era interesul public, alta era 
atracția iubitorilor de fotbal.

Dar să revenim la meci și să transcriem echipa 
aliniată de Mircea Lucescu. în prima repriză : 
Moraru — Rednic. Ștefănescu, Iorgulescu. Stgnes- 
cu — Țicleanu. Augustin. Klein — Bălăci. M. San
du, Gabor. Au mai jucat : Ducadam (care l-a 
schimbat ne Moraru). Andone (Ștefănescu) Stre- 
die 'Stănescu) Bo!5ni (Augustin). Geolgău (M. 
Sandu). Văetuș (Bălăci). în ultima parte a me
ciului se aflau pe teren nu mal puțin de cinci 
hunedoreni. (Jucătorii Cămătaru, D. Georgescu, 
Custov și Sameș sînt indisponibili). Reunea valori 
de prima mină și selecționata Capitalei : Speriatu
— Mihai Marian. Ion Marin, Cazan, Munteanu II
— I. Mureșan, Dragnea, Oct. Ionescu — lălnar, 
Terheș. Orac. A învins naționala cu 2—0 (1—0) 
prin polurile înscrise de același penetrant și eficace 
atacant care se dovedește hunedoreanul Gabor; 
primul gol a fost marcat în min. 12 dintr-o cen
trare a lui Iorgulescu, al doilea în min. 81 dintr-o 
centrare a lui Țicleanu. Jocul a fost dinamic.

cursiv cu multe faze Ia ambele porți, dar I-a lip
sit ceea ce numim îndeobște clasa și miza. Putem, 
însă, aprecia că atît Gabor, cit și Rednic sînt 
bune soluții pentru naționala noastră văzută în 
perspectivă. Dacă în actualul lot pentru meciul 
cu Elveția, Orac si Țălnar. două extreme de me
serie. care au contribuit decisiv, cum se știe, la 
calificarea si victoria echipei Dinamo în fata unei 
puternice formații ca Internazionale Milano, n-au 
avut loc. cei doi jucători trebuie avuți in vedere 
pentru viitoarele campanii internaționale ale tea- 
mului tricolor — cea mai apropiată fiind „Cupa 
Europei" interțări. Structurarea si întinerirea lo
tului național este un proces necesar, firesc. Sigur, 
primul obiectiv este meciul de miercuri, de la 
Berna. Chiar dacă șansele noastre de calificare 
la C M. sînt total compromise, dorința unei re
vanșe trebuie să fie ca o tortă aprinsă care să 
lumineze si Să dea forță echipei noastre. O vic
torie ar fi un început frumos pentru noii antre
nori, ar fi o speranță pentru noi în viitor.

Vorbind de viitor, ds sarcinile antrenorului 
M. Lucescu din perspectiva obiectivelor echipei 
naționale, gîndul revine la echipa cadeților care 
s-a acoperit de glorie si a înregistrat splendide 
succese în confruntările din Australia și care a 
evoluat senzațional în prima repriză a acelui meci 
memorabil cu naționala. Multi suporteri ai fotba
lului au gîndit. în acel moment, cum gindim și 
noi, și anume că ar fi păcat ca acea echipă, că
reia pentru tinerețea si perspectivele ei i s-ar 
potrivi numele de... „Viitorul" (vă spune ceva 
acest nume 7) sau „Juventus", să se destrame. 
Este de meditat dacă n-ar putea fi constituit un 
club — sau o secție de fotbal — care să reunească 
pe toți componentii lotului „cangurilor" sau 
această echipă să fie preluată. în întregime, de 
un club sau o instituție puternică și — așa cum 
propunea un confrate — din returul campionatu
lui. sau cel mai tirziu în campionatul viitor să 
joace sub culorile proprii. Este o simplă propu
nere sau o idee izvorită din admirația ne care 
au cucerit-o „cangurii", din nostalgia după o re
prezentativă redutabilă care să ne reprezinte cîti- 
va ani. cu succes, în confruntările internaționale, 
din certitudinea că această echipă ar putea fi, ar 
putea deveni o mare echipă !

V. CĂBULEA

• REZULTATE mai importante din etapa de ieri a diviziei B de fotbal: seria I: Politehnica Iași — 
C.S. Botoșani 2—0 ; C.S.M. Sf. Gheorghe — Gloria Bistrița 2—1 î seria II-a ; I.C.I.M. Brașov — Pe
trolul Ploiești 1—1 ; Rapid — Șoimii Sibiu 6—1 ; Rulmentul Alexandria — Autobuzul București 1—0 ; 
seria a IlI-a : C.F.R. Timișoara — F.C. Bihor 1—2 ; Olimpia Satu Mare — F.C. Baia Mare 1—1; Aurul 
Brad — Someșul Satu Mare 3—0.

\

\
\
\

Datorită cererii mari de 
bilete Ia Intimplarea lite- 
rar-artistică a Cenaclului 
Flacăra al tineretului re
voluționar organizat de 
C.C. al U.T.C. și revista 
Flacăra condus de poetul 
Adrian Păunescu din data 
de 9 noiembrie 1981 la 
Circul București, s-a hotă
rât organizarea la aceeași 
dată a două spectacole cu 
începere de la orele 18 și 
22, Biletele pentru cel 
de-al doilea spectacol se 
pot procura de la casieria 
Teatrului Național.

TV

I fJi
J1i

PROGRAMELE 1 ȘI î
în jurul orei 10,.00, transmi

siune directă de la aeroportul 
Otopeniî ceremonia sosirii pre
ședintelui Prezidiului R.S.F, 
iugoslavia, Serghei Kraigher.

PROGRAMUL 1

16,00 Emisiune în limba maghia
ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Tribuna experienței.
19.55 Pentru curtea și grădina dum
neavoastră. 20,05 Roman foileton: 
„Vîntul speranței44. Episodul 11.
20.55 Orizont tehnico-științifie. 21,23 
Luptăm pentru pacea lumii. Cînte- 
ce și versuri. 21,35 Pentru dezar
mare și pace — o nouă și strălu
cită inițiativă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a României socialiste.
21.55 Portativ muzical. 22,10 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 8

16,00 Comori ale artei corale ro
mânești, 16,15 Cenacluri ale tinere
tului. Participă brigăzi artistice ale 
unor licee bucureștene. 16.45 Reci
tal de balet susținut de tineri so
liști: Cristina Teodorescu și Cris
tian Crăciun. 17,10 Anunțuri și mu
zică. 17,20 Telecinemateca: ,.Nau- 
fragiații din autocar44. 18.50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 Selec- 
țiuni din emisiunea „La sfîrșit de 
săptămînă44. 20,40 Treptele afirmă
rii. 21,25 Ora tineretului (reluare). 
22,10 Telejurnal.

VITRINA CĂRȚII SPORTIVE

Mica enciclopedie a baschetului

Un neobosit și pasionat cer
cetător al baschetului româ
nesc și internațional este șl 
Valentin Albulescu care ne 
prezintă, tn vitrinele librării
lor, o nouă lucrare a sa. des
pre aceeași disciplină sportivă 
pe care o servește cu devota
ment și competență: „Baschet

— mică enciclopedie", apărută 
In aceeași harnică editură care 
este „Sport-turism". Rod al 
unei cercetări și documentări 
minuțioase volumul se adre
sează, deopotrivă, amatorilor 
ca șl specialiștilor. Autorul, 
partizan al faptelor șl datelor 
reale, face un scurt istoric al 
jocului de baschet, o retro
spectivă a rezultatelor, prezen- 
tind, în același timp, șl un in
teresant tablou cronologic al 
unor importante evenimente 
din Istoria baschetului, cum 
Sint Jocurile Olimpice, Cam
pionatele mondiale etc. Dori
torul de informații mai găsește, 
în acest volum de aproape 300 
de pagini, o „cronică a bas
chetului românesc-, un „me
mento baschetballstlc" — cu 
date informative despre regu
lamentul jocului, despre bas
chetul șl federațiile din alte 
țări — ca șl un „palmares" al 
celor mai bune echipe din 
lume și a celor mal mari com
petiții mondiale. O carte utilă, 
lucrativă, ilustrată și scrisă in
tr-un limbaj de specialitate 
limpede, larg accesibil. (C. 
Vaaile).

• Intr-un articol consacrat 
cupelor europene de fotbal, 
ziarul parizian „L’Equipe" 
arat* că, după turul 2 al 
competițiilor, mai bine de 
jumătate dintre cele 33 de 
țări înscrise nu mai au nici 
un reprezentant in manșa a 
treia. „Căderea cea mai spec
taculoasă a fost înregistrată 
de fotbalul italian, fapt fără 
precedent în istoria „cal- 
cio“-alui, care a avut întoțv 
deauna cel puțin cite o echi
pă în turul 3", se scrie in 
articol, relevîndu-se că în- 
fringerea cea mai dură a su
ferit-o Internazionale Mila
no, „dominată de Dinamo 
București". Pe lingă cele 
nouă țări ale căror repre
zentate au părăsit, în grup, 
cupele europene încă din pri
mul tur, in a doua manșă 
s-au adngat alte 8, intre 
care, alături de Italia, figu
rează Franța, Ungaria. Ceho
slovacia, Danemarca și Gre-

Âa fost eliminate in pri
mele două tururi echipe ce
lebre Cum sînt : Arsenal 
Londra, Borusia Moenchen
gladbach, Ipswich Town, 
Ferencvaros Budapesta, In
ternazionale Milano, Juven

tus Torino, V.F.B. Stuttgard 
și Celtic Glasgow.

Dintre țările rămase în 
cursă, R.F. Germania și Bel
gia mai au cite 4 echipe, Iu
goslavia, Anglia și Spania 
— cite 3, alte patru țări 
fiind reprezentate în turul_3 
de cite 2 formații — Româ
nia (Universitatea Craiova și 
Dinamo București), Scotia, 
Portugalia și U.R.S.S.

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN
Această situație, conchide 

ziarul francez, va avea in
fluențe importante asupra 
clasamentului alcătuit anual 
de U.E.F.A., care după cum 
se știe tine seama de rezul
tatele înregistrate în 5 sezoa
ne și servește ca bază la 
repartizarea numărului de 
echipe, pe țări, ce pot fi în
scrise în „Cupa U.E.F.A.".
• La Kecskemet, in cadrul 

grupei semifinale contînd pen
tru „Cupa cupelor" la polo pe 
apă, echipa Crișul Oradea a 
invins cu 12—10 formația 

Naftikos Glyfada (Grecia). 
Indiferent de rezultatul pe 
care-1 va obține in ultima 
partidă cu Viszmu Szentes 
(Ungaria), echipa orădeană 
s-a calificat pentru turneul 
final.
• Timp de două zile s-an 

disputat la Tg. Mureș între
cerile dublei întilniri inter
naționale de popice dintre 

echipele României si Ceho
slovaciei. La feminin, echipa 
română a repurtat victoria 
cu scorul de 2—0 (2 439—2 217 
și 2 636—2 465 p.d.). iar la 
masculin meciul s-a încheiat 
cu un rezultat de egalitate : 
1—1 (5 059—5 184 si 5 201— 
5 085 p.d.).
• Intre 11 si 15 noiembrie 

vor avea loc in orașul italian 
Foggia campionatele europe
ne de scrimă. La această e- 
diție tara noastră va fi re
prezentată de Petru Kuki, 
Gheorghe Oancea (floretă), 

Aurora Dan. Elisabeta Guz- 
ganu (floretă feminin). Ion 
Popa, Rudolf Szabo (spadă), 
Ion Pop și Alexandru Niculi- 
tă (sabie).

★
La Sofia a inceput meciul 

international de scrimă din
tre echipele de juniori și ju
nioare ale României. R. D. 
Germane si Bulgariei. In 
probele individuale sportivii 

români au obtinut trei victo
rii : Rozalia Oros (floretă fe
minin), Miklos Bodoczi (spa
dă) și Nicolae Stoian (sabie). 
Proba masculină de floretă 
a fost cîștigată de Ingo Pri- 
nic (K. D. Germană).
• In ultima zi a turneului 

Internațional masculin de 
handbal de la Trnava au fost 
înregistrate următoarele re
zultate : România — Islanda 
26—17 ; Cehoslovacia (A) — 
Cehoslovacia (B) 29—23; Un
garia — U.R.S.S. 25—20.

Clasamentul final : 1. Un

garia 9 p; 2. Cehoslovacia (A) 
- 8 p; 3. U.R.S.S. - 6 p ; 4. 
România - 5 p; 5. Islanda — 
! p; 6. Cehoslovacia (B) — 
zero puncte.

* Duminică au continuat 
In sala sporturilor din Tîrgo- 
viște, meciurile competiției 
Internationale feminine de 
handbal pentru „Trofeul 
Carpati". Iată rezultatele în
registrate: Cehoslovacia — 
România (B) 18—14 (9—6); 
U.R.S.S. — România (A) 
23—22 (15—9). Astăzi este zi 
liberă.

* Cu două runde înainte
de încheierea turneului fe
minin de șah de la Pernik 
(Bulgaria), in clasament con
duce Radzikowska (Polonia) 
cu 8,5 puncte, urmată de 
Szamcinska (Polonia) — 7,5
puncte. Ligia Jicman (Româ
nia) — 7 puncte (1) etc.
• Boxerul american Michael 

Spinks și-a păstrat titlul de 
campion mondial Ia categoria 
semigrea (versiunea W.B.A.), 
Invingind prin K.O. tehnic, în 
repriza a 7-a, pe V. Johnson.

CINEMA
MONDO HUMANO: Scala (ora 

19 — spectacol de gală); Cultural 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

ȘTEFAN LUCHIAN. Popular 
(orele 15,30; 17,30; 19,30); Doina 
(orele 16,45; 19).

MATEIAȘ GlSCARUL: Doina 
(orele 9,15; 11,30; 13,15; 15).
ULTIMA FRONTIERA A MORȚIIî 

Buzești (orele 15,30; 17,30; 19,30).
CONVOIUL: Ferentari (orele

15,30; 17,30; 19,30).
ÎNVINGĂTORUL: Volga (orele 9; 

11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Tcmis 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI AR
DELENII: Flacăra (orele 15,30;
17,30; 19,30).

O LUME FArA CER: Progresul 
(orele 16; 18; 20).

ORICUM TATA MA VA SNOPI: 
Timpuri Noi (orele 9; 11; 13; 15); 
...AM FOST ȘAISPREZECE (orele 
15,45; 18; 20).

SOȚUL IDEAL: Patria (orele 9; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ÎNAINTE DE ZBOR: Capitol 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

ÎNTOARCEREA LA DRAGOSTEA 
DINTÎI: Victoria (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20).

ZIUA DE NAȘTERE A UNUI 
TIN AR VARȘOVIAN: Grivița (ore
le 9; 11,15: 13,30; 15,45; 18; 20,15).

FIUL MEU: Dacia (orele 15,45; 
18: 20) ; UN ȘERIF EXTRATE
RESTRU (orele 9; 11,15; 13,30).

ÎNTIMPLARE NOCTURNA: Lira 
(orele 18; 20).
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Toți ca unul, unul ca toți, noi, tinerii români, maghiari, germani și
de alte naționalități de pe întreg cuprinsul patriei, așa gîndim, așa acționăm:

SOCIALISMUL CONSTRUIM. VREM ÎN PACE SĂ TRĂIM!
Telegrame adresate

C.C. al P.C.R, 
tovarășului 

Nicolae Ceaușescu
Noi adunări și mitinguri in 

care oamenii muncii, tineri și 
virstnici, iși exprimă deplina 
adeziune Ia noua și străluci
ta inițiativă de pace a tova
rășului Nicolae Ceaușescu au 
avut loc in unități economice, 
in cooperative agricole dc 
producție, în școli, in orașe și 
sate. Tinerii prezenți la a- 
ceste manifestări, răspunzînd 
insuflețitorului Apel pentru 
dezarmare și pace al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste, s-au pronunțat cu 
hotărîre împotriva cursei în
armărilor, pentru ca pacea să 
triumfe pe pămînt. Ei au dat 
glas fierbintei lor dorințe de 
a trăi in pace și prietenie, de 
a construi viitorul sub semnul 
muncii creatoare și al bucu
riei. Aceste sentimente nobi
le răzbat, de asemenea, din 
zecile de telegrame trimise 
de la aceste adunări și mi
tinguri pe adresa Comitetu
lui Central al P.C.R., a se
cretarului general al parti- 
duîJji, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

In aceste telegrame este 
subliniată noua contribuție 
substanțială a României so
cialiste. a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la eforturile pen
tru dezarmare și destindere, 
pentru înlăturarea pericolului 
unui război nuclear nimici
tor, pentru edificarea unei 
lumi a păcii și colaborării. Se 
exprimă, de asemenea, soli
daritatea oamenilor muncii, a 
tinerei noastre generații față 
de marile manifestări de 
masă din Europa și de pe alte 
continente, care cer să se re
nunțe la noile armamente — 
la rachetele cu rază medie de 
acțiune. Ia bomba cu neu
troni — să se acționeze cu 
cea mai mare hotărîre împo
triva politicii de înarmări, tn 
telegramele trimise se arată, 
de asemenea, dorința arză
toare a poporului nostru de a 
trăi în pace și colaborare cu 
toate națiunile lumii, de a 
acționa împreună pentru a 
realiza pe planeta noastră o 
lume mai dreaptă și mai 
bună, o lume a dreptății so
ciale și naționale, în care fie
care națiune să se dezvolte în 
deplină independență și li
bertate.

Colectivele de oameni ai 
muncii și-au exprimat, tot
odată, hotărîrea de a-și face 
datoria în chip comunist, de 
a nu precupeți nici un efort 
pentru înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidu
lui și statului nostru, de a 
dovedi prin fapte de muncă 
f agpstea puternică față de 

Untul natal, față de scum- 
a noastră patrie — România 

socialistă, de a munci mai 
mult și mai bine și de a-și 
aduce, astfel, contribuția la 
ridicarea României pe înalte
le culmi ale civilizației socia

CU FERMITATE MUNCITOREASCĂ 
IN APĂRAREA VIEȚII

întreprinderea „Dero“-Plo- 
iești. Ora ieșirii din schimbul I. 
Sute de oameni, uliii purtind 
încă halatele de lucru, se în
dreaptă către sala în care ur
mează să se desfășoare adu
narea populară consacrată mo
bilizării oamenilor muncii la 
lupta pentru pace și dezarmare, 
„încă din momentul în care 
s-a dat publicității Apelul pen
tru dezarmare și pace al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste — îmi spune tovară
șul Alexandru Berbecaru. secre
tarul comitetului de partid pe 
Întreprindere, care mă însoțește 
spre locul adunării, — numeroși 
muncitori au venit să se inte
reseze asupra datei șl modului 
în care se va organiza și in ca
drul colectivului nostru o ma
nifestare dedicată exprimării 
deschise a adeziunii totale a 
oamenilor muncii tineri și vîrst- 
nid la direcțiile și propunerile 
conținute in acest document de 
excepțională Însemnătate”.

într-adevăr, atmosfera de în
suflețire, de puternică angajare 
patriotică, de fermitate munci
torească și spirit revoluționar 
care domină în sala de festivi
tăți a întreprinderii confirmă 
aceste aprecieri, dă un sens 
Înalt, mobilizator fiecărui cu
vint care se rostește, fiecărui 
gest energic, hotărit care înso
țește gîndurile antirăzboinice 
exprimate de vorbitori. Se 
scandează îndelung lozinci : 
„Partidul — Ceaușescu — 
pace !“ ; „Nu vrem foc șl arme 
noi, / Noi vrem pace, nu 
război !“ ; „Jos războiul, vrem 
pace pe pămînt !“ ; „Pacea 
lumii să rodească, / Toți copiii 
mari să crească !“. Se afirmă 
hotărit voința de pace, ideea că 
realizarea unei lumi fără arme 
și războaie, fără forță și ame
nințare en forța stă in puterea 
popoarelor, a celor care mun
cesc și aspiră la un viitor mai 
bnn: „Lumea în care trăim 
este o lume suprasaturată de 
arme și împovărată de enor
mele cheltuieli care se fac pen
tru Înarmare. Fiecare locuitor 
al globului poate fi ucis de zeci 
și sute de ori de stocurile de 
arme existente. Guvernele ho

liste și comuniste, Ia creș
terea prestigiului ei interna
țional. Telegramele dau glas 
dorinței fierbinți ca secreta
rul general ai partidului, mi
litant strălucit al luptei pen
tru pace pe pămînt, să ducă 
mai departe solia de pace, li
bertate și progres prezentă cu 
atita strălucire în tot cursul 
istoriei poporului nostru.

Intre cei care au trimis te
legrame se află :

COLECTIVUL DE OAMENI 
AI MUNCII DE LA MINA 
LUPENI, membrii ASOCIA
ȚIEI OAMENILOR DE ȘTI
INȚA, oamenii muncii din 
MINISTERUL COMERȚU
LUI EXTERIOR ȘI CO
OPERĂRII ECONOMICE 
INTERNATIONALE, colecti
vul ÎNTREPRINDERII DE 
TRACTOARE ȘI MAȘINI A- 
GRICOLE CRAIOVA, colecti
vul INSTITUTULUI DE E- 
CONOMIE MONDIALA, BI
ROUL EXECUTIV AL UNIU
NII SOCIETĂȚILOR DE 
ȘTIINȚE MEDICALE, CON
SILIUL OAMENILOR MUN
CII DE NAȚIONALITATE 
UCRAINEANĂ — MARAMU
REȘ, LUCRĂTORII FERO
VIARI DIN COMPLEXUL 
DE CALE FERATĂ BUCU
REȘTI — TRIAJ, COMI
TETUL DE CONDUCERE AL 
UNIUNII ARHITECȚILOR 
DIN ROMANIA, participanții 
Ia ADUNAREA LOCUITORI
LOR COMUNEI TAZLĂU — 
județul Neamț, BIROUL CON
SILIULUI NAȚIONAL AL 
INGINERILOR ȘI TEHNI
CIENILOR, OAMENII MUN
CII DIN ÎNTREPRINDEREA 
AGRICOLA DE STAT VA
LEA CĂLUGĂREASCA, ÎN
TREPRINDEREA „VULCAN" 
BUCUREȘTI, ÎNTREPRIN
DEREA „AUTOBUZUL" — 
BUCUREȘTI, SIDERURGIȘ- 
Tll HUNEDORENI, ÎNTRE
PRINDEREA DE ALUMI
NIU SLATINA, EXPLOA
TAREA MINIERĂ GHELAR, 
COMBINATUL DE CELU
LOZĂ ȘI HlRTIE DEJ, 
CENTRUL NAȚIONAL AL 
INDUSTRIEI AERONAUTI
CE ROMANE, BANCA 
ROMANA DE COMERȚ 
EXTERIOR, COMBINATUL 
PENTRU LIANȚI ȘI MATE
RIALE REFRACTARE TUR
DA. OFICIUL NAȚIONAL 
DE TURISM „CARPAȚI", 
BUCUREȘTI, COMBINATUL 
DE FIBRE SINTETICE SA- 
VINEȘTL 

tărăsc sporirea acestei nimici
toare și nebunești curse a înar
mărilor peste capul milioanelor 
de oameni care nu doresc ni
mic mai mult decît ca spectrul 
războiului să dispară definitiv 
din viața lor și a societății. 
Este timpul ca aceste milioane 
și milioane de glasuri să se facă 
auzite, voința lor să fie ascul
tată, cuvintul lor împlinit. Ti
nerii, mai ales, cei care vor trăi 
în lumea de mîine, trebuie să 
fie conștienți că numai prin ac
țiunea lor energică și eroică, 
alăturată aceleia a tuturor for
țelor doritoare de pace, această

Adunarea 
populară de la 
întreprinderea 

„Dero“ — Ploiești

lume va deveni o grădină lft- 
floritoare și nu un pustiu de 
cenușă și ruine.” (Gh. Severin, 
maistru). „Strînsa unitate de 
cuget și voință cu care tinerii 
din întreprinderea noastră s-au 
alăturat gindurilor și sentimen
telor întregului tineret, întregii 
națiuni, în momentul în care 
am luat cunoștință de conținu
tul și propunerile Apelului pen
tru pace și dezarmare al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste este chezășia cea mal 
fermă a faptului că sîntem pe 
deplin conștienți că trebuie să 
facem totul pentru ca pacea și 
libertatea să triumfe în lume, 
pentru ca tineretul patriei noas
tre și al lumii întregi să-și 
poată realiza aspirațiile și idea
lurile, să se consacre continuă
rii și ridicării pe trepte supe
rioare a valorilor perene ale 
civilizației umane.” (Lucia Io- 
niță, secretara comitetului 
U.T.C. pe întreprindere). „Ex
prim recunoștința noastră con

Craiova, noiembrie 1981, o di
mineață de duminică senină, 
limpede și frumoasă. S-au re
unit, ei, uteciștii, tinerii Cralo- 
veL într-o spontană și sinceră 
pornire de a-și manifesta vo
ința de neclintit, dorința lor de 
pace și libertate, năzuința ca 
viața lor și a noastră, a tu
turor, să se scurgă întotdeauna 
în tihnă, încorporîndu-se în 
trainice lucrări pentru binele și 
fericirea poporului, a omenirii 
întregi. „Pentru mine, ne măr
turisea cu puțin timp înainte 
de începerea marșului tineretu
lui din municipiul Craiova, lă
cătușul Grigore Demetrescu, 
secretarul comitetului U.T.C. 
de la I.T.M.A., această dumi
nică,’ chiar dacă este o obiș
nuită zi de odihnă, are un în
țeles deosebit, ea reprezentînd 
o adevărată zi de luptă și mun
că in slujba păcii, a libertății 
și prieteniei”.

Aveam să ne convingem că 
nu numai primul nostru inter
locutor simte și gîndește așa ci, 
de fapt, am putea spune că 
flecare dintre cei peste 40 000 
de tineri încolonați în șuvoiul 
impresionant al acestui marș 
al tinereții, adevărat manifest 
pentru bucuria și perenitatea 
valorilor fundamentale ale 
României. Văzduhul răsună de 
chemări și lozinci : „Ceaușescu 
în tot ce face, este omul pen
tru pace !“, „Ceaușescu ne în
vață, să apărăm dreptul la 
viață !“, „Ceaușescu — pace l“. 
în rinduri compacte, tinerii se 
îndreaptă spre stadionul cen
tral al municipiului unde are 
loc marele miting pentru pace 
al tineretului craiovean.

Semnificația deosebită a a- 
cestul moment este reliefată in 
cuvinte pline de căldură și pa
siune de Nicolae Ciobîrcă, se
cretarul Comitetului U.T.C. de 
la Combinatul chimic Craiova, 
de studentul Gabriel Vlăduț, de 
la Universitatea craioveană, de 
pioniera Sorina Băcănoiu, co- 
mandantă de detașament la 
Școala generală nr. 22, șl de 
secretara comitetului U.T.C. de 
la Liceul „Nicolae Băleeseu”, e- 
leva Ileana Ureche. Spunea, de 
pildă, muncitorul Nicolae Clo- 
bîrcă: „Noi, tineretul muncito

ducătorului partidului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășei Elena Ceaușescu pen
tru gi-ija permanentă de a asi
gura familiilor noastre un cli
mat de liniște și pate, de a sădi 
In inimile tinerei generații în
crederea in viitor. Ne alăturăm 
oamenilor muncii din țara noas
tră eu hotărîrea de a participa 
cu toate forțele la lupta pentru 
dezarmare, pentru dreptul fun
damental de a trăi în libertate, 
de a ne crește copiii în pace, 

‘ de a ne consacra munca pro
gresului patriei noastre și a 
contribui astfel la progresul 
întregit omeniri. Dorim ca vo
cile noastre să se facă auzite de 
acele minți criminale, pătate de 
sîngele nostru amenințat care 
nu fac altceva decît să născo
cească arme mereu mai nimici
toare sau care folosesc puterea 
pe care o dețin pentru a esca
lada cursa înarmărilor. Po
poarele lumii nu mai pot tolera 
o astfel de situație.” (Cornelia 
Radovanovici, laborant C.T.C.),

Aceleași sentimente plenare, 
de angajare patriotică și revo
luționară, aceeași mîndrie față 
de -noile inițiative de pace ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
aceeași hotărîre de a urma 
neabătut cuvintul său s-au des
prins și din telegrama adresată, 
în încheierea adunării de către 
participant!, secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu : „Sîntem pe 
deplin conștienți — se spune in 
textul acestei telegrame — că 
realizarea idealurilor de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și a comu
nismului pe pămînlul străbun 
al patriei noastre pot fi împli
nite numai in condiții de pace 
și securitate internațională *1 
de aceea, laolaltă cu toți oa
menii muncii din România, 
spunem un NU hotărit cursei 
înarmărilor, amplasării rache
telor *i bombei cu neutroni in 
Europa șl ne pronunțăm ferm 
pentru o politică de dezarmare 
și pace care să țină seama do 
independența și dreptul la via
ță liberă ai fiecărei națiuni.”

C. OSTAHIE 

resc, sîntem preocupați perma
nent să facem față in cele mai 
bune condiții exigențelor cinci
nalului unei calități noi, al unei 
superioare eficiențe și vrem ca 
niciodată munca noastră pașni
că să nu fie amenințată de arme

... ...... LA CRAIOVA -.......-
Marșul tineretului 

pentru pace
și războaie. Pasiunea, price
perea, elanul nostru tinereso 
vor fi totdeauna puse in slujba 
păcii, progresului și dezvoltării. 
De aceea cerem cu hotărîre 
pace tn lume, libertate pentru 
toate popoarele, pentru întrea
gă omenire”.

La rîndul el, eleva Ileana 
Ureche arăta : „în numele vi
selor și speranțelor noastre, în 
numele dreptului nostru la via
ță și muncă in pace, la afir
marea liberă, creatoare, a

Oameni trecuțî de a doua ti
nerețe, care, intr-un fel sau al
tul, au cunoscut ororile războ
iului, care imediat după elibe- 
berarea țării au știut și au avut 
forța să o ia de la capăt, 
înfruntind lipsuri și greutăți 
de tot felul ei și-au strîns rîn- 
durile pentru a construi o lume 
nouă, demnă și fericită, elibe
rată dc coșmarul oricărei ame
nințări. Era Suficient Să-i pri
vești pentru a-ti da seama că 
anii copilăriei și ai tinereții 
le-au fost biciuiți de șuieratul 
bombelor, de scrișnetul tancu
rilor. NU, acestor amintiri în
tunecate ! Alături, tineri care 
nu au cunoscut ororile războiu
lui. Tineri Cărora fie că sint 
români, fie că sint germani sau 
maghiari odată cu zorii noi ai 
socialismului și-au deschis toa
te porțile afirmării. Tineri care 
au fost îndemnați să învețe și 
âu învățat să transpună in fap
te cele mai îndrăznețe visuri 
ale poporului nostru. Tineri 
Care au fost înVățați să apere 
pacea muncind și construind 
porți de lumină pe rîurtle țării, 
pe creștetul munților, care iși 
aduc o constantă contribuție la 
făurirea programului de trans
formare socialistă a țării. In-

dreptului de a ne croi propriul 
destin, cerem o lume viitoare 
lipsită de amenințarea armelor 
nucleare, cerem cu toată ener
gia încetarea cursei iraționale 
a înarmărilor, oprirea ampla
sării rachetelor' nucleare de

V

condiția esențială
Adunarea populară de la I. U. P. S.

București

orice fel în Europa. Avem ne
voie de căldură și pace, de 
soare șl flori. Nu putem crea și 
visa, nu putem munci printre 
suspine ți cenușă, mereu sub 
teroarea unei posibile catas
trofe nucleare. Vrem Ca rodul 
minții șl miinilor noastre să 
Întregească zestrea celor ce vin 
și nu o planetă pustie”. Stu
dentul Gabriel Vlăduț sublinia 
Intre altele : „Studenții craio- 
veni, in glas unit cu tînăra ge
nerație a patriei, cu întregul

nostru popor își manifestă cu 
vigoare revoluționară, cu înalt 
spirit patriotic, adeziunea to
tală față de APELUL Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste care constituie o nouă 
și strălucită inițiativă a secre
tarului general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru pace, pen
tru dezarmare, pentru salvgar
darea civilizației umane, pen
tru victoria nobilelor idealuri 
ale libertății, ale vieții înseși”. 
Iar pioniera Sorina Băcănoiu 
arăta in cuvintul ei : „Noi, 
vlăstarele doljene, nu dorim să 
se mai repete ororile războiu
lui, sau crimele de la Hiro- 
șima, nu vrem să avem nopți 
îngrozite de spectrul morții, nu 
vrem să ne moară cei dragi, 
cei care ne-au dat viață, ne-au 
sădit dragostea de patrie, de 
viață, ne-au învățat ideea de 
libertate și pace,’ de aceea stn- 
tem hotărîți să ne alăturăm 
celor care luptă pentru pacea 
și fericirea lumii, să contri
buim cu toate forțele la înflo
rirea și propășirea patriei so
cialiste”.

Acestor nobile idealuri Ie-a 
dat expresie și telegrama adre
sată la încheierea acestei ma
nifestări secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, telegramă din care 
reproducem un fragment : „Vă 
asigurăm, mult stimate Și Su
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
de faptul că noi, toți tinerii a- 
cestor plaiuri străbune, vom 
face tot ce ne stă tn putință 
ca Doljul să rămînă Întotdea
una un Ioc al păcii, al împlinirii 
năzuințelor noastre tinerești, al 
fericirii la care aspirăm și tu 
care credem cu optimism”.

A fost într-adevăr această 
duminică un moment remar
cabil în marea cronică a ac
țiunilor tineretului român așe
zate statornic sub Însemnul 
păcii, libertății șl vieții înseși.

ȘERB AN CÎONOF
Foto : GHEORGHE CUCU......J

SÎNTEM UNIȚI ȘI SÎNTEM PUTEBNICI
sășl atmosfera din sala de pro
iectare in care s-au adunat cei 
peste 400 de oameni ai muncii 
din Centrul de cercetări știin
țifice și inginerie tehnologică 
pentru echipamente hidrome
canice din Timișoara pune preg
nant în evidență caracterul 

Adunarea populară de la Centrul de cercetări 
științifice și inginerie tehnologică pentru 
echipamente hidromecanice Timișoara

pașnic al muncii lor. „Apelul 
pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste din Republica 
Socialistă România, a spus, 
copleșit de emoție, inginerul 
Anton Anghel. exprimă cugetul 
și simțirea întregului nostru 
popor. Prin el, răsună o vi
brantă chemare adresată între
gii lumi, tuturor forțelor iubi
toare de pace de a se ridica îm
potriva pericolului nuclear, de 
a milita pentru dezarmarea to

tală și imediată, pentru destin
dere și progres”. „Sintem o ge
nerație care am acumulat tot 
ceea ce este mai nobil șl înăl
țător în știința contemporană. 
In numele tinerilor din Cen
trul nostru de cercetări doresc 
sâ afirm că sîntem hotăriți să 

ne folosim cunoștințele dobin- 
dlte numai spre binele și pros
peritatea poporului nostru, con
vinși fiind că astfel he aducem 
și noi contribuția la efortul de
pus de toate popoarele la edi
ficarea unei lumi pentru tot
deauna scutită de amenințarea 
cu distrugerea”. Cuvintele Ve- 
ronicăi Borș, secretara organi
zației U.T.C., au fost susținute 
cu toată căldura de toți tinerii 
săi colegi, de întreaga asisten
ță. „De pace și înțelegere avem 
cu toții nevoie, indiferent de

„Nimic nu este mal prețios de- 
cit viața și viitorul nostru”, ne 
asigură oamenii muncii de la 
I.U.P.S. București. La adunarea 
populară pentru dezarmare și 
pace care a avut loc în hala nr. 
3 montaj ei au răspuns cu deo
sebită Înflăcărare Apelului lan
sat de F.D.U.S., angajîndu-se 
toți, ca o singură voce și ca un 
singur gind, să realizeze exem
plar sarcinile asumate — temelie 
a bunăstării și fericirii tuturor. 
Iată de ce a-au angajat să rea
lizeze suplimentar in acest an 
un volum de 2 milioane lei uti
laje și piese de schimb din care 
peste 800 000 destinate partene
rilor externi. Aderind din toată 
inima la ideile cuprinse în Ape
lul F.D.U.S., adevărat document 
politie al dreptului la viață, oa
menii muncii de la I.U.P.S. vor 
realiza in acest an un volum de 
economii la metal de 143 tone, 
feroaliaje 15 tone, combustibil 
convențional 100 tone și energie 
electrică 26 000 kllowați/oră. A- 
Cestea sint, deci, faptele de mun
că, dar și angajamentele cu care 
au venit acești oameni la 
adunarea lor. Adunare care a de
monstrat Încă o dată atașamen
tul profund și adeziunea totală 
față de noua șl strălucita iniția
tivă de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, inițiativă 
care Întruchipează însăși voința 
de neclintit a Întregului nostru 
popor, hotărîrea noastră de a 
milita și acționa pentru dezar
mare și păce, pentru dezvoltarea 
în liniște a popoarelor lumii, 
pentru apărarea dreptului cel 
mai de preț al oamenilor — via
ța. Sint, dealtfel, acestea cuvin
tele cu căre se deschide aduna
rea oamenilor muncii de aici ros
tite de Vasile Bâldan. secretarul 
comitetului P.C.R. „NU bombei 
cu neutroni!”. „NU amplasării șl 
desfășurării pe continentul eu
ropean a rachetelor nucleare!”. 
„NU rachete în Europa” — sint 
tot atitea Îndemnuri mobiliza
toare făcute de vorbitorii și par- 
ticipanțil la adunare. Ei au cerut 
ferm ea toate popoarele să-și u- 
nească eforturile pentru înlătu
rarea primejdiilor care amenin
ță viata șl munca lor pașnică, in- 
eușl viitorul omenirii. „Pacea și 
progresul — au subliniat mai 
mulțl vorbitori — lată răspunsul 
nostru împotriva războiului. Ce
rem șt susținem cu toată hotârî- 
rea dreptul la un destin fericit, 
liber șl demn al poporului, drep
tul și datoria de a milita pen
tru împlinirea idealurilor sale de 
pace”.

„Pentru realizarea țelurilor pe 
Care și le-a propus poporul nos
tru, se subliniază în luarea de 
cuvint a președintelui O.D.U.S., 
Nicolae Clță, este necesar ca în 
lume să fie pace. Cu cel care au 
murit in flagelurile repetate ale 
istoriei s-ar fi creat încă o ome
nire. Esențial omenirea se con
struiește, nu se distruge. Refu2 
să cred Că Sîntem destinați să 

locul unde muncim, de limba 
pe care o vorbim. De noi de
pinde totul pentru ca genera
țiile viitoare și in primul rtnd 
copiii noștri să se poată bucura 
de toate binefacerile civilizației 
moderne”. „Un NU răspicat Înar
mărilor nucleare, a spus la rin- 

dul ei proiectanta Brigitte Za- 
wadski. un DA din toată inima 
politicii de pace, de dezarmare 
șl colaborare cu toate statele 
lumii".

Pe fondul acestei vibrante 
adunări, adeziuni la politica de 
pace a partidului și statului 
nostru, față de noua inițiativă 
de pace a României socialiste 
participanții au adresat tovară
șului Nicolae Ceaușescu o te
legramă din cuprinsul căreia 
cităm : „Vă asigurăm, mult 

I

trăim bîntuiți de insomnia apro
pierii catastrofei. Poporul nostru 
trăiește cu adevărat liber într-o 
patrie independentă și suverană. 
O pace pe care nu o poate asi
gura existența unor arsenale mi
litare, pline cu armamente de 
toate tipurile stocate pe terito
riul Europei”. Și adaugă: „Sint 
convins că toți participanții Ia 
mișcarea pentru pace din Româ
nia răspund Apelului F.D.U.S. și 
se vor angaja în puternice ma
nifestări și acțiuni de masă care 
Bă reflecte voința poporului nos
tru de a trăi într-o lume fără 
arme și războaie”.

Oamenii muncii scandează mi
nute in șir intr-o singură voce: 
„Vom munci și vom lupta, pa
cea o vom apăra!”.

„Vrem să trăim și să muncim 
lntr-o lume netulburată de um
bra războiului, intr-o lume fără 
arme, mal dreaptă și mai bună, 
afirmă la rlndul său. Petre 
Moșu, președintele comitetului 
sindicatului. Oriunde ar fi răz
boaie să le spunem NU! Oame
nilor lucizi, conștienți de peri
colul ce amenință planeta, le re
vine datoria sacră ca să lupta 
CU hotărîre și consecvență”.

In continuare, în numele 
tinerilor din cadrul I.U.P.S., 
Cristian Dumbi, secretar al 
comitetului U.T.C. pe între
prindere, își exprimă aproba
rea deplină, totala adeziune față 
de conținutul Apelului F.D.U.S.: 
„Un război nuclear azi ar fi cel 
din urmă, ar încheia o perioadă 
după care n-ar mai urma nimic. 
Să acționăm in așa fel incit toți 
tinerii planetei să se opună răz
boiului, optînd pentru prietenie, 
colaborare și pace. Am învățat 
de la părinții noștri că liniștea, 
cuceririle revoluționare le putem 
apăra numai prin muncă și prin 
apărarea păcii. Vrem și dorim 
cu ardoare ca tinerii și copiii 
noștri să nu cunoască ororile 
unul nou război”.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, oamenii muncii, par- 
ticipanții la adunare, au adresat 
o telegramă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, In care se subliniază: 
„Colectivul de oameni al mun
cii din întreprinderea de utilaje 
și piese de schimb București a 
luat cunoștință cu vie satisfac
ție șl adincă recunoștință do 
Apelul pentru dezarmare și pace 
al F.D.U.S. din Republica So
cialistă România, de inițiativa de 
pace a dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu care întrunește, ală
turi de întregul popor, adeziu
nea noastră deplină și dă o 
Înaltă apreciere inițiativei dum
neavoastră, care demonstrează 
Încă o dală grija și răspunderea 
pe care le purtați pentru viața, 
munca și liniștea noastră, pentru 
destinele civilizației umane, pen
tru fericirea unei lumi a priete
niei și colaborării din care tre
buie să fie excluse armele și 
războaiele".

ARETA ȘANDRU

iubite șl stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că prin în
treaga noastră activitate, con- 
știenți de răspunderea care ne 
revine în momentul de față, 
uniți de aceleași sentimente, 
români, germani și maghiari, 
vom face tuiul pentru a apăra 
pacea, unindu-nc glasurile in 
lupta pentru oprirea cursei înar
mărilor, pentru înfăptuirea 
dezarmării, in primul rind a 
dezarmării nucleare, pentru tre
cerea la măsuri efective de 
dezarmare. Ne ridicăm eu hotă
rîre împotriva proliferării ra
chetelor, împotriva fabricării 
bombei cu neutroni, împotriva 
politicii de continuare a înar
mărilor. Vă asigurăm, mult 
iubite secretar general al parti
dului, eă nobila dumneavoastră 
activitate de înflăcărat patriot 
și dc neobosit militant pentru 
o lume a păcii ne mobilizează 
conștiințele pentru a munci mai 
mult și mai bine. Vă vom urma 
exemplul cu devotament comu
nist eonsacrindu-ne întreaga 
capacitate de muncă ridicării 
României pe cele mai înalte 
culmi ale civilizației socialiste 
și comuniste."

ION DANCEA



România socialista, președintele
Nicolae Ceaușescu vibrantă chemare

la acțiuni nnite pentru pace,
STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

împotriva cursei înarmărilor Acțiuni pentru apărarea păcii.
O

Ceaușescu,Noua Inițiativă de pace a tovarășului Nicolae ____ .
Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, ideile generoase cuprinse in cuvintările 
rostite de conducătorul partidului și statului nostru la marea 
adunare populară de la Brăila cu prilejul „Zilei recoltei", la 
marile adunări populare cu ocazia vizitelor de lucru în 
județe din nord-vestul țării, in interviurile acordate recent 
unor publicații vest-germane sint apreciate peste hotare ca 
o nouă expresie elocventă a spiritului de inaltă grijă și răs
pundere pentru pace, pentru destinele omenirii, pentru a pre
întâmpina o conflagrație nucleară, pentru oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la măsuri autentice de dezarmare.

AGENȚIA IUGOSLAVĂ DE 
ȘTIRI TANIUG, prezentînd 
ideile conținute în Apelul pen
tru dezarmare și pace al 
F.D.U.S.. relevă că România re
afirmă propunerea sa de redu
cere treptată. în următorii ani. 
a cheltuielilor militare cu cel 
puțin 10 la sută pină în 1985. 
chemînd organizațiile social-po
litice din întreaga lume să con
damne cu hotărire bomba cu 
neutroni și să se pronunțe pentru 
scoaterea in afara legii a tuturor 
armelor de distrugere în masă. 
Organizațiile de masă și obștești 
din toate țările — arată agenția 
citată — sînt chemate să contri
buie la crearea unei atmosfere 
care să permită tuturor națiuni
lor lumii să beneficieze de 
dreptul lor suveran de a fi libe
re si independente, ferite de 
orice amestec din afară. Apelul 
se pronunță, de asemenea, pen
tru încetarea oricărei demonstra
ții de forță, a manevrelor mili
tare la granițele altor state.

Președintele României. Nicolae 
Ceaușescu, s-a pronunțat pentru 
ca in Balcani să nu existe arme 
nucleare de nici un fel si pentru 
ca Balcanii să devină o zonă 
denuclearizată în adevăratul în
țeles al cuvintului — relevă a- 
gentia Taniug, referindu-se la 
cuvîntarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Satu Mare. 
După cum a arătat președintele 
României, ar trebui ca întregul 
continent european să fie elibe
rat de rachete nucleare. Ca si 
la adunarea de la Brăila, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
reafirmat la Satu Mare propu
nerea ca Bucurestiul să fie gazda 
următoarei reuniuni pentru secu
ritate și cooperare în Europa.

„Adunarea de la Satu Mare 
•— relevă agenția citată — a avut 
Si un caracter antinuclear și an
tirăzboinic, ceea ce este în con
cordantă cu inițiativa președin
telui Nicolae Ceaușescu ca în 
întreaga Românie să aibă loc 
mitinguri, demonstrații si mar
șuri pentru pace. împotriva 
războiului și a înarmării".

Ziarul bulgar „RABOTNI- 
CESKO DELO" a publicat o 
corespondentă în care, relevîn- 
du-se faptul că la București 
a fost dat publicității Apelul 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste, scrie: „In apel se ara
tă că trebuie unite. înainte de 
a fi prea tirziu. eforturile tu
turor forțelor democratice pen
tru apărarea civilizației umane, 
a vieții generațiilor viitoare, 
pentru garantarea dezvoltării 
libere sl independente a fiecărei 
națiuni, pentru încetarea cursei 
înarmărilor și instaurarea unei 
păci trainice în întreaga lume".

Ziarele 
LUDU" 
SZAVVY" 
poziției 
România, ____ _ r_
să asigure un echilibru de forțe, 
precum și securitatea --_
țări. Insă aceasta se poate rea
liza nu prin producerea de noi 
armamente, ci prin trecerea la 
reducerea acestora". în conti
nuare, cele două ziare din Var
șovia citează din interviurile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
acordate unor publicații vest- 
germane, pasajele in care se 
arată că, în primul rind, ar fi 
necesar să facem totul pentru a 
opri amplasarea și dezvoltarea 
de noi rachete cu rază medie de 
acțiune, a oricăror rachete nu
cleare in Europa, că este nece
sar să se renunțe la producerea 
și amplasarea în Europa a bom
bei cu neutroni, să se treacă la 
reducerea trupelor și a cheltu
ielilor militare.

Ziarul „L’UNITA", 
Partidului Comunist 
scrie în prima pagină : 
ședințele României, 
Ceaușescu, vorbind in cursul 
unei adunări populare la Satu 
Mare, a insistat asupra dorinței 
de a se lichida de o parte și de 
alta a Europei rachetele nuclea
re cu rază medie de acțiune și 
de a se realiza o Europă unită 
în lupta pentru dezarmare echi
librată. dar progresivă în Euro
pa. prin mobilizarea tuturor for
țelor progresiste și de masă". 
Ziarul italian se referă, în con
text, la Apelul lansat de Fron-

tul Democrației și Unității So
cialiste, arătînd că acesta în
deamnă, între altele, organiza
țiile de masă românești să ini
țieze manifestări pentru dezar
mare și marșuri ale păcii.

Organul Partidului Socialist 
Italian „AVANTI", într-un arti
col intitulat „România cheamă 
la o Europă unită în lupta pen
tru dezarmare echilibrată", ara
tă că „lichidarea rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne din Europa" și „mobilizarea 
tuturor forțelor progresiste, a 
tuturor organizațiilor de masă, 
angajamentul guvernelor euro
pene de a ajunge la rezultate 
pozitive la reuniunea de la Ma
drid sint idei de bază reafirma
te de președintele României, 
Nicolae Ceaușescu, în cursul 
unei manifestări populare des
fășurate la Satu Mare, în nordul 
României". „Avânți" relevă apoi 
semnificația Apelului pentru de
zarmare și pace lansat 
trecute de F.D.U.S.

Inițiativele de pace ale pre
ședintelui României, ideile cu
prinse în cuvîntarea rostită de

LARGUL ECOU

zilele

INTERNAȚIONAL
AL APELULUI F.D.U.S.

poloneze „TRYBUNA 
și „ZYCIE WAR- 

reliefează că, „potrivit 
Republicii Socialiste 
dezarmarea trebuie

fiecărei

organul 
Italian.

„Pre- 
Nicolae

conducătorul statului nostru la 
Brăila au fost prezentate pe 
larg de POSTURILE DE RADIO 
ȘI TELEVIZIUNE ELENE, fiind 
subliniată în special necesitatea 
de a se împiedica amplasarea 
de noi arme nucleare în Euro
pa, precum și de a se retrage 
cele existente.

Presa din Grecia a rezervat, 
de asemenea, un spațiu impor
tant, în comentariile politice, 
poziției clare de principiu a 
României. Astfel. în „ELEF- 
THEROS KOSMOS", intr-un ar
ticol intitulat „Rachetele și pa
cea" se arată că trebuie eviden
țiată recenta luare de poziție a 
președintelui României împotri
va amplasării de noi rachete în 
Europa și pentru retragerea ce
lor existente. Referiri asemănă
toare Ia cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu au fost difu
zate și de AGENȚIA ATENIA
NA DE PRESA „A.N.A." și în 
cotidianul de limbă engleză 
„ATHENS DAILY POST".

Conducătorul partidului și sta
tului român. Nicolae Ceaușescu, 
a cerut inițierea grabnică de 
tratative Est-Vest și renunțarea 
la amplasarea de noi rachete cu 
rază medie de acțiune în Eu
ropa. Un astfel de moratoriu ar 
fi „un prim pas pentru înlătu
rarea și lichidarea lor deplină 
de pe continent" — scrie 
AGENȚIA AUSTRIACĂ DE 
ȘTIRI A.P.A., referindu-se la 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Satu Mare.

în cuvîntarea rostită la Satu 
Mare — continuă A.P.A. — pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
declarat că înlăturarea amenin
țării atomice corespunde pe de
plin voinței popoarelor. „Tre
buie să facem totul pentru a 
opri cursa înarmărilor", a arătat 
președintele. Trebuie să se re
ducă cheltuielile militare, să se 
asigure dezvoltarea țărilor să
race, înfăptuirea unei noi ordini 
economice internaționale, adaugă 
agenția austriacă de știri, citind 
din cuvîntarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Reluînd pasaje din cuvîntarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
pronunțată la Brăila, AGENȚIA 
SPANIOLĂ E.F.E. evidențiază că 
președintele României a subli
niat cu pregnanță necesitatea de 
a se lichida actualul arsenal nu
clear din Europa și de a se evita 
introducerea pe teritoriul euro
pean a noi rachete cu rază medie 
de acțiune.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
— relatează agenția E.F.E. — a 
reafirmat propunerea sa de a se 
trece la reducerea cheltuielilor 
militare în toată lumea, de a se 
edifica o nouă ordine economică 
internațională. Șeful statului ro
mân — subliniază agenția — a 
reamintit, totodată, importanța

convocării unui forum interna
țional pentru dezarmarea în Eu
ropa, problemă supusă 
reuniuni de la Madrid 
securitate și cooperare 
ropa.

Intr-un amplu articol, 
nul „KUWAIT TIMES" 
țiază însemnătatea 
chemării lansate de 
Nicolae Ceaușescu de a se face 
totul pentru încetarea cursei în
armărilor și trecerea la dezar
mare, de a se opri amplasarea 
de noi rachete nucleare în Eu
ropa și a se ajunge la retrage
rea celor existente, astfel incit 
continentul european să devină 
liber de arme nucleare. In ar
ticol se relevă marea actualitate 
și semnificație a apelului adre
sat de șeful statului român de a 
se acționa pentru realizarea de
zarmării nucleare în condițiile în 
care în multe state din Europa se 
desfășoară uriașe manifestații și 
acțiuni de protest ale maselor 
populare împotriva cursei înar
mărilor nucleare, a amplasării 
oricăror rachete și arme nucleare 
pe continent.

Mijloacele de informare în 
masă din capitala siriană acordă 
o mare atenție Apelului pentru 
dezarmare și pace al F.D.U.S. 
Astfel, ziarul „SYRIAN TIMES" 
relevă că „Frontul Democrației 
și Unității Socialiste din Româ
nia a făcut apel la toate organi
zațiile social-politice de masă 
din Europa, America si din alte 
regiuni ale lumii să depună toate 
eforturile pentru oprirea ampla
sării și desfășurării rachetelor 
cu rază medie de acțiune în Eu
ropa și pentru tratative în pro
blema rachetelor". De asemenea, 
arată ziarul, „apelul român pen
tru dezarmare și pace cheamă 
organizațiile social-politice din 
întreaga lume la condamnarea 
viguroasă a producției bombei cu 
neutroni". „In apelul său. Româ
nia iși reafirmă propunerea ca 
pină în 1985, toate bugetele mi
litare să fie reduse cu 10 la sută. 
Totodată, se cere interzicerea 
oricărei forme de demonstrații 
de forță sau manevre militare la 
granițele altor țări".

Presa din Bangladesh. într-o 
serie de articole, subliniază ma
rea importantă și profunda sem
nificație a inițiativelor președin
telui Nicolae Ceaușescu cu pri
vire la necesitatea unor măsuri 
concrete pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare. 
Astfel, cotidianul „NEW NA
TION" a înfățișat pe larg citito
rilor săi propunerile românești 
în problemele dezarmării, pre
cum și în legătură cu instituirea 
unei noi ordini economice in
ternaționale mai juste si echi
tabile.

într-o corespondentă de la 
Națiunile Unite, „THE BAN
GLADESH OBSERVER" prezin
tă propunerile României făcute 
în cadrul acestui for cu privire 
la înghețarea și reducerea buge
telor militare, precizînd că aceste 
inițiative au 
reprezentanții 
O.N.U.

Cotidianul 
MIROR" și 
Lanka reliefează sublinierea de 
către președintele Nicolae 
Ceaușescu a necesității înfăptui
rii dezarmării generale si creă
rii unei Europe libere de arme 
nucleare, a edificării noii ordini 
economice Internationale, a so
luționării problemei preturilor 
ridicate la petrol și a dobînzilor 
excesive. Se menționează in mod 
deosebit teza — promovată și de 
Sri Lanka — potrivit căreia aju
torul țărilor industrializate către 
cele în curs de dezvoltare nu re
prezintă un act de caritate, ci 
este o obligație a statelor dez
voltate, întrucit acestea au obți
nut profituri de pe urma țărilor 
în curs de dezvoltare.

Interviurile acordate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu cotidia- 
nelor „Frankfurter Rundschau" și 
„Die Zeit" au avut un larg ecou 
și in paginile ziarelor americane 
„New York Times", „Washing
ton Post", „Wall Street Journal", 
precum și în emisiunile unor 
agenții de presă de peste hotare, 
ca FRANCE PRESSE, REUTER, 
UNITED PRESS INTERNATIO
NAL, ASSOCIATED PRESS, 
D.P.A. fiind reliefată sublinierea 
necesității unor măsuri hotărîte 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și trecerea la dezarmare, și 
în primul rind la dezarmarea 
nucleară sub control corespun
zător internațional. la oprirea 
amplasării de noi rachete în 
Europa și retragerea celor exis
tente.

actualei 
pentru 

în Eu-

cotidia- 
eviden- 

deosebită a 
tovarășul

fost sprijinite de 
Bangladesh la

„CEYLON DAILY 
alte ziare din Sri

PE SCURT

pentru destindere
VIENA 8 (Agerpres) — Apro

ximativ 10 000 persoane au par
ticipat, la Viena, la o demonstra
ție în favoarea păcii, dezarmării 
și destinderii. Manifestația s-a 
încheiat printr-un miting. la 
care vorbitorii au cerut S.U.A. 
să renunțe la producerea bombei 
cu neutroni, subliniind necesita
tea unirii eforturilor tuturor 
forțelor democratice în lupta 
pentru apărarea păcii, pentru 
continuarea procesului de des
tindere, pentru dezarmare.

BERLINUL OCCIDENTAL 8 
(Agerpres) — Mai multe orga
nizații locale ale Partidului So
cial-Democrat din Berlinul occi
dental au adoptat rezoluții în care 
condamnă hotărîrea N.A.T.O. de 
a amplasa, pe teritoriul unor 
state vest-europene rachete nu
cleare americane cu rază medie 
de acțiune. Autorii rezoluțiilor 
arată că această hotărire a 
N.A.T.O. sporește pericolul unui 
război nuclear în Europa.

drul căreia aproximativ 70 000 de 
membri ai sindicatelor au ma
nifestat „împotriva șomajului, 
pentru dreptul la muncă". Par- 
ticipanții și-au exprimat, totoda
tă, dezaprobarea fată de o serie 
de măsuri bugetare adoptate 
recent, apreciind că ele „îi cruță 
pe bogati și ii împovărează pe 
muncitori". Unul dintre liderii 
locali ai puternicului sindicat de 
ramură „I.G. Metail", Franz 
Steinkuehler, a formulat aspre 
critici la adresa „societății inu
mane și lumii asociale care ad
mite existența a milioane de șo
meri, permițînd, concomitent, 
cheltuirea unor fonduri uriașe 
pentru înarmare".

BONN 8 (Agerpres) — în 
orașul vest-german Stuttgart a 
avut loc o demonstrație. în ca-

Liege: Omagiu lui 
George Enescu

BRUXELLES 8 (Agerpres) 
— în cadrul manifestărilor 
consacrate marcării în Belgia 
a centenarului nașterii lui 
George Enescu, orchestra Fi
larmonicii din Liege a susți
nut un concert cu lucrări ale 
compozitorului român.

Cu acest prilej, în holul 
mare al Conservatorului re
gal de muzică din Liege a 
avut loc vernisajul expoziției 
documentare de fotografii, 
„George Enescu". Posturile 
de radio belgiene de expresie 
flamandă au transmis „Poe
ma română".\. ■

BONN 8 (Agerpres). — Oskar 
Lafontaine, președintele Parti
dului Social-Democrat din lan
dul vest-german Saar, s-a pro
nunțat, în cadrul Congresului 
P.S.D. din acest land, împotriva 
instalării pe teritoriul R.F. Ger
mania a noilor rachete nucleare 
americane cu rază medie de ac
țiune. El a subliniat că, în ca
zul unui război, „strategia 
N.A.T.O. în acest domeniu în
seamnă pentru R.F.G. — unde 
există deja aproximativ 6 000 de 
focoase nucleare — moartea si
gură a întregii populații". „O po
litică de apărare care nu oferă 
populației civile nici o șansă de 
supraviețuire în cazul unui con
flict nu este o reală politică de 
apărare", a adăugat el. De aceea, 
armele nucleare trebuie să fie 
retrase de pe teritoriul vest-ger- 
man, a declarat Lafontaine.

I

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, astăzi sosește într-o vizită ofi
ciala de prietenie tovarășul Serghei Kraigher, președintele Prezidiului 

R.S.F. Iugoslavia

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!
(Urmare din pag. I)

turi. respectării independentei 
și suveranității naționale, ne
amestecului în treburile interne 
și avantajului reciproc, principii 
de o importantă determinantă 
pentru întărirea prieteniei, a 
bunei vecinătăți, a cooperării pe 
cele mai diferite planuri, a în
crederii și înțelegerii intre sta
tele noastre. O asemenea evo
luție generatoare de satisfacții a 
relațiilor dintre România și 
R.S.F.I. se înscrie organic pe 
linia fertilei tradiții întemeiate 
prin întîlnirile frecvente ce au 
avut loc între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

Cu prilejul vizitei oficiale da 
prietenie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, în R.S.F. Iu
goslavia, în octombrie 1980, 
precum și la intîlnirea româno- 
iugoslavă la nivel inalt. din fe
bruarie anul acesta, de la Timi
șoara, a fost reafirmată voința 
ambelor părți de a amplifica și 
intensifica dialogul politic, con
lucrarea pe multiple planuri. în 
domeniul economic, bunăoară — 
domeniu în care grandioasele lu
crări hidrotehnice de pe Dunăre 
6tau mărturie caracterului rod
nic al colaborării noastr* — au 
fost stabilite noi măsuri menite 
să impulsioneze dezvoltarea în 
continuare a relațiilor și schim-

burilor, să ducă la înfăptuirea 
mai rapidă a obiectivelor stabi
lite de comun acord. Pe tărimul 
vieții internaționale, țările noas
tre se regăsăsc în eforturile pen
tru afirmarea în relațiile dintre 
state a principiilor democratice 
ale dreptului internațional, pen
tru statornicirea unui climat de 
înțelegere, securitate și încre
dere în Balcani, în Europa și în 
întreaga lume, pentru oprirea 
cursei înarmărilor și dezarmare, 
în primul rind a dezarmării nu
cleare, pentru edificarea unei noi 
ordini economice internaționale.

Cu prilejul întâlnirii româno- 
iugoslave la nivel înalt de la 
Belgrad, din octombrie anul tre
cut. tovarășul Țvietin Miatovici, 
președinte în perioada respectivă 
al Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, 
arăta : „Sintem convinși că con
tinuarea practicii statornicite a 
intilnirilor Ia cel mai înalt nivel 
dintre cele două țări vecine ale 
noastre constituie o cale sigură 
care facilitează și stimulează pro
gresul permanent al relațiilor 
noastre prietenești și al colabo
rării multilaterale, servind, prin 
aceasta, și intereselor generale".

In cursul dialogului româno- 
lugoslav la nivel înalt din fe
bruarie, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia : „Această 
intîlnire se înscrie în cadrul 
contactelor tradiționale, stabilite 
de-a lungul anilor, prin intâlni-

rile cu tovarășul Tito — și do
resc să menționez cu multă sa
tisfacție concluzia la care 
ajuns,, de comun acord, de 
continua și intensifica 
contacte, de a dezvolta și 
viitor conlucrarea româno-iugo- 
slavă. Aceasta corespunde deo
potrivă intereselor celor douĂ 
țări și popoare, cauzei destinde
rii, colaborării și păcii".

Poporul nostru este ferm con
vins că noua întîlnire româno- 
iugoslavă la nivel înalt — a 
doua din acest an — va permite, 
la fel ca și alte asemenea mo
mente de referință din cronica 
relațiilor noastre, amplificarea 
pe mai departe a raporturilor 
de prietenie, solidaritate și co
laborare statornicite între Parti
dul Comunist Român și Uniunea 
Comuniștilor din Iugoslavia, în
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Socialistă Fe
derativă Iugoslavia, în interesul 
popoarelor român și iugoslave, 
al cauzei socialismului. inde
pendentei. colaborării interna
ționale și păcii în lume.

Cu această convingere și ani
mat de sentimente de profundă 
stimă și prețuire, poporul nostru 
îl întîmpină pe înaltul oaspete 
din Iugoslavia vecină și prie
tenă cu călduroasa și tradițio
nala urare de „Bun venit pe 
pămintul românesc ,

am 
a 

aceste 
în

• PRIMUL MINISTRU AL 
GRECIEI, Andreas Papandreu, 
și-a exprimat convingerea că o 
nouă eră este pe punctul să în
ceapă în relațiile dintre țara sa 
și Turcia. Declarația transmisă 
de agenția Taniug a fost făcută 
de șeful guvernului grec după 
primirea ambasadorului turc la 
Atena, care i-a inmînat un me
saj personal din partea primu
lui ministru al Turciei, Bulent 
Ulusu.

Acum cîteva zile, am oferit 
părții turce „ramura de măslin" 
pentru transformarea Egeei in
tr-o mare a păcii și relațiilor de 
bună-vecinătate, a spus Andreas 
Papandreu. EI a precizat că me
sajul primului ministru turc 
constituie, de asemenea, „o ra
mură de măslin".

TANZANIA : SUCCESE 
ÎN ERADICAREA 

ANALFABETISMULUI

• PREȘEDINTELE TUNISIEI, 
Habib Bourguiba. l-a 
nou.
Mzali 
nistru 
U.P.I. si France Presse. De ase
menea, componența vechii echi
pe guvernamentale va rămîne 
neschimbată.

Hotărîrea președintelui Bour
guiba se întemeiază pe rezultatul 
alegerilor legislative de la 1 no
iembrie, în cadrul cărora candi
date Partidului Socialist Destu- 
rian au cistigat toate mandatele 
Parlamentului.

duminică, pe 
în funcția de 
— informează

numit din 
Mohamed 
prim-mi- 
agentiile

In ultimii ani, în Tan
zania au fost inițiate mai 
multe campanii de alfabeti
zare la nivel național, mai 
ales in zonele rurale, pentru 
a se putea înlătura astfel una 
din cele mai grele moșteniri 
ale perioadei de dominație 
străină, cind marea majorita
te a populației era analfabetă. 
Dacă în 1960 numai unul din 
10 locuitori ai țării știa să 
citească și să scrie, in pre
zent Tanzania are cel mai ri
dicat grad de alfabetizare a) 
populației din Africa.

Deosebit de semnificativ 
este faptul că programele de 
alfabetizare s-au desfășurat 
în limba locală, suahili, care 
la ora actuală este vorbită 
practic de toți tanzanienii. 
Programele de alfabetizare 
au fost organizate în coope
rare cu UNESCO, care a asi
gurat și fonduri pentru pre- 
gălirea unei părți din cele 
96 000 de cadre didactice ce 
iși desfășoară activitatea în 
școlile primare și secundare 
din țară.

• UN PROTOCOL privitor Ia 
schimbul de mărfuri si plăți pe 
anul 1982 a fost semnat, la Phe-

nian, între reprezentanții guver
nelor R.P.D. Coreene si R.P. 
Bulgaria — informează agenția 
A.C.T.C.

PORTUGALIA : Imagine din Li' 
sabona, capitala țării

• MINISTRUL DE FINANȚE 
al R.F.G.. Hans Matthoefer, a 
arătat, intr-un discurs rostit în 
fața Comisiei bugetare a Bun- 
destag-ului, că anul viitor rata 
de creștere economică va fi de 
numai unu pină la doi Ia sută, 
fată de 2,5 la sută cit se preco-

BEIRUT: Reuniune 
a Comitetului cvadripartit 

arab pentru Liban
BEIRUT 8 (Agerpres) — La 

Beirut s-a desfășurat o reuniune 
a Comitetului cvadripartit arat 
pentru Liban, însărcinat cu re
glementarea situației din aceas
tă tară, format din reprezentanți 
ai Libanului, Siriei. Arabiei Sa- 
udite și Kuweitului. La reuniu
ne, care a fost prezidată de șeful 
statului libanez, Elias Sarkis, au 
luat parte primul ministru al 
Libanului, miniștrii de externe 
libanez, sirian, saudit si kuwei- 
tian, precum și secretarul gene
ral al Ligii Arabe. Chedli Klibi, 
— informează agenția France 
Presse.

într-o declarație făcută presei 
în calitate de purtător de cuvînt 
al Comitetului cvadripartit. 
Chedli Klibi a relevat că a fost 
făcut „un nou pas important pe 
calea formării unui comitet în
sărcinat cu supravegherea an
samblului litoralului libanez", în 
vederea împiedicării pătrunderii 
ilegale de armament destinat 
părților aflate în conflict. El a 
mai arătat că au fost adoptate 
o serie de măsuri pe planul asi
gurării securității în Beirut, 
între care deschiderea de căi 
trecere între sectoarele estic 
vestic ale capitalei libaneze.

a n unghiul format de
■ confluența Dunării cu 
I Sava există șase co-
■ line ce compun cu 

adevărat un turn geo
grafie, dominind văile celor 
două fluvii. Aici, in nord-estul 
Iugoslaviei, îmbrățișat din trei 
laturi de ape, în acest punct 
unde se încrucișează căi de co
municare continentală și flu
vială foarte importante, privind 
peste Cimpia Panoniei, se des
fășoară în trepte de un pitoresc 
particular Orașul Alb — Beo
grad. Chiar pe locul unde este 
situată azi capitala Iugoslaviei 
și a Republicii Serbia — Bel
gradul, in urmă cu aproape 
5 000 de ani s-a aflat o colonie

prezintă deopotrivă contraste
le : străzi inguste, cu aer me
dieval, sau bulevarde ample, 
case cu acoperișuri în unghiuri 
ascuțite, ca niște aripi pregătite 
pentru un zbor neștiut, ori edi
ficii arhitecturale moderne, 
adăugind noi valori celor exis
tente, într-o diversitate de for
me și dimensiuni.

Iar pe malul sting al Savei, 
pe un teren cîndva dominat de 
întinderi mlăștinoase, ce păreau 
pentru totdeauna abandonate 
apelor, a crescut Noul Belgrad, 
ansamblu urban modern pen
tru 150 000 de locuitori, dintre 
care aproximativ 50 000 foarte 
tineri. Și, deloc întîmplător, tot 
în această parte a capitalei
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Conferința generala 

a F.A.O.
ROMA 8 (Agerpres) 

prima zi a lucrărilor celei de-a 
XXI-a Conferințe generale a 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru Alimentație și Agricultu
ră (F.A.O.), a fost adoptată or
dinea de zi a dezbaterilor și s-a 
procedat la primirea de noi state 
membre ale organizației.

După cum informează agenția 
A.N.S.A., au fost primite ca noi 
membre ale F.A.O. statele 
Bhutan, Guineea Ecuatorială. 
Tonga, Saint Vincent și Grena
dine și Zimbabwe. în prezent, 
numărul țărilor membre ale 
F.A.O. se ridică la 152.

In cele trei săptămini. cit va 
dura Conferința generală a 
F.A.O., care se tine din doi In 
doi ani, vor rosti cuvîntări re
prezentanții a 147 de state. As
tăzi, participants la conferință 
vor proceda la alegerea directo
rului general al F.A.O.

Amintirea, ca un 
afluent al Dunării

ÎNSEMNĂRI DIN R.S.F. IUGOSLAVIA

nizase Inițial. Totodată dacă în 
urmă cu citeva săptămini se 
considera că șomajul in 1982 va 
afecta numai 1,4 milioane de 
persoane, la ora actuală se con
sideră că vor fi 1,55 milioane de 
oameni în căutare de locuri de 
muncă, a precizat ministrul.

INUNDAȚII IN FILIPINE
Ploile abundente căzute in 

ultimele zile asupra arhipelagu
lui filipinez au provocat inun
dații care s-au soldat cu zece 
victime și numeroase daune ma
teriale — informează agenția 
United Press International. Se 
precizează că apele fluviului Du- 
macaa s-au revărsat, devastind 
intinse suprafețe, ceea ce a im
pus evacuarea unui mare număr 
de locuitori, in primul rind din 
orașul Lucena, situat 
mativ 120 km sud-est

Autoritățile au luat 
măsuri de ajutorare 
ților.
• UN PUTERNIC

MUR avînd, potrivit Institutului 
american de geologie din Gol
den (Colorado), o intensitate de 
6,6 grade pe scara Richter, s-a 
produs, sîmbătă, în Chile — in
formează agenția Reuter. Epi
centrul seismului a fost situat 
într-o zonă din Pacific, aflată 
la 160 km nord-vest de Santiago 
de Chile. Primele informații nu 
atestă înregistrarea de victime 
sau pagube materiale.

pe care istoria a reținut-o sub 
diferite denumiri. Cunoscută 
încă din secolul al treilea îna
intea erei noastre sub numele 
de Singidunum, in era noastră, 
din secolul al nouălea, intră cu 
numele valabil și în prezent : 
Alba Graeca sau Belgrad.

Amănuntul nu este lipsit de 
reverberații in actualitate, pen
tru că și acum orașul este, 
deopotrivă, vechi și nou. Simți 
aceasta privindu-l de pe mun
tele Avala, din apropierea 
„Eroului" dăltuit pentru nemu
rire de Mestrovic, sau de pe 
malul drept al Dunării, unde 
respiră bătrinul Zemun. Privit 
de pe Kalemagdan, un alt 
simbol al Belgradului, în ace
lași timp fortăreață și parc, ori 
străbătînd pe-ndelete bulevar
dul Knez Mihajlova — artera sa 
cea mai solicitată — orașul iși

iugoslave, se află un alt punct 
de interes vital : orașul Uni
versitar. La Belgrad există de
altfel cea mai mare universi
tate a țării, cu peste 80 000 de 
studenți, care studiază în ca
drul celor 24 de facultăți.

„Ivo Lola Ribar", „Zmaj", 
„I.K.L.", „Galenika", „lskra", 
Centrul Congreselor „Sava", 
hotelurile „Balkan", „Moskva" 
și „Kasina", Tirgul expozițio- 
nal, Institutul de grafică, Bi- ' 
blioteca națională a Serbiei, 
Piața Slavia, Palatul de cioco
lată, Teatrul iugoslav de dra
mă, Muzeul etnografic, „învin
gătorul" lui Mestrovic sau ca
feneaua „La semnul întrebării". 
Industrie, comerț, expansiune 
edilitară, important centru po
litic, economic și cultural — 
toate aceste dimensiuni ce țin 
de fizionomia modernă a unei

metropole în plină dezvoltare 
sînt prezențe vii la Belgrad. 
Orașul Alb, insă, orașul celor 
șase coline sau perimetrul ge
neros al îmbrățișării dintre două 
fluvii legendare păstrează și 
menține, totodată, boarea aeru
lui umed purtat de vînt dinspre 
ape spre străzi, farmecul casta
nilor împletindu-și ramurile 
peste bulevarde traversate de 
viteza secolului XX, melancolia 
unor străzi, revărsarea exube
rantă 
multicolori peste 
sau mestecenii 
strigare departe.

„încă mai sint 
ne în Skadarlija, este acesta, 
poate, murmurul tainic, secre
tul adine al orașului ars de pes
te 40 de ori, cucerit citeodată și 
niciodată supus. Pentru că 
voința popoarelor Iugoslaviei 
de a trăi prin ele însele, depă
șind momente istorice deosebit 
de grele, a devenit, în zbuciu
mata carte a continentului, un 
semn de referință. O voință 
nestăvilită, ca și curgerea Du
nării sau a Savei, ca și frumu
sețea mîndră și insolită a Adria- 
ticii, apa cea mare din cealal
tă parte a păminturilor Iugo
slaviei. Am fost la Dubrovnik, 
și pe insula Lokrum, considera
tă o oază a păcii, acolo unde, 
legenda o spune, în 1 192, 
Richard Inimă de Leu s-ar fi 
refugiat, revenind dintr-o cru
ciadă. Locurile, adunînd intr-o 
alcătuire rară asprimea pietrei 
albe și reci, albastrul sărat al 
mării, infinitul aerului învălui
tor și cald, suculența și arome
le vegetației de sud, trimit cu 
gîndul la toți cei care au trecut 
pe aici, și a căror amintire, ca 
un afluent al Dunării, trăiește 
în pulsul arterei vitale a fluviu
lui matrice. Iar dacă in margi
nea gindului, imagini și impre
sii se suprapun intens, mai cu 
seamă in acel spațiu afectiv ce 
conferă noutate și prospețime 
trăirii, în cazul Iugoslaviei, 
simbolul cel mai penetrant 
pentru traseul său nu numai 
geografic, ci și istoric, îl repre
zintă apa. Apa-fluviu, apa- 
curgere, imbrățișind orașe și 
vaste întinderi, dăruind oame
nilor belșug și bucurie, lumină 
și încredere. Apa-mare, ca 
punct de odihnă al cerului și al 
ploii. Apa-viață, ca semn al în- 
tilnirii cu omul, ca urmă eter
nă a puterii acestuia. Dunărea, 
cu centralele hidroelectrice 
„Porțile de Fier“, I și II, sau 
„Djerdap", I și II. Și între 
acestea un punct de uiiire, 
podul peste fluviu, pod al 
prieteniei și înțelegerii. între 
acestea, fixate pe retina memo
riei, un oraș, o intîmplare, niște 
oameni, care dau contur pro
priu, nume distinct țării dintre 
Dunăre și Adriatică. Pentru a- 
cestea, amintirea, ca un afluent 
al Dunării...

a altora, trandafirii 
zidurile 

delicați,
albe 

ca o

zile“, se spu-

DOINA IOVĂNEL

la aproxi- 
de Manila, 
de urgentă 
a sfnistra-
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Truc avocățesc
Anumiti avocați vest-germani au pus la 

punct... un truc. Adică o modalitate nu 
tocmai ortodox avocățească, aptă să le 
permită trenarea examinării unor dosare 
în casație la tribunalul federal din 
Karlsruhe. Scopul ? Să împiedice condam
narea și imediata trimitere la închisoare 
a clienților mai „generoși". Recordul în 
materie a fost stabilit de trei dintre acești 
zeloși slujitori ai justiției, care au scris 
plîngeri in 365 de puncte (cite unul pen
tru fiecare zi a anului !) pe nici mai mult 
nici mal puțin decit 8 200 de pagini. Co
laboratorilor tribunalului federal le-a tre
buit o lună pentru a rezuma „cazul", iar 
judecătorului i s-a acordat un termen de 
șase săptămini pentru a reuși să se des
curce in noianul de documente clădit de 
cei trei avocați „inventatori". E nevoie de 
timp, nu glumă, pentru a escalada un 
morman de hirtii măsurînd... 320 de cen
timetri înălțime. Și nici măcar nu se știe 
cit timp va mai trece pină la elucidarea 
afacerii. Iar „brevetul" nu mai are ne
voie de comentarii.

din Texas (S.U.A.). Nu. nu pentru a pă
răsi spitalul. El a procedat cu totul altfel : 
după ce a îmbrăcat un halat alb găsit la 
indenting, bolnavul cu pricina a început 
să dea ordine personalului dezorientat, 
care s-a grăbit... să le execute. După ce 
lucrurile s-au. liniștit și s-a văzut cine 
impărfea ordinele, administrația clinicii 
s-a văzut nevoită să recunoască faptul că 
bolnavul dispune de certe daruri organi
zatorice. Nu este deci atit de nebun ? 1

de toate
Mai în glumă, mai

Nu atît de nebun
Un bolnav mental a exploatat haosul 

provocat de o pană de curent electric, 
survenită într-o clinică de boli nervoase

in serios...
Mat în glumă, mai in serios, un grup 

de studenți de la Universitatea din Berna 
a început să cerceteze care ar putea fi 
influența sărutului asupra stării sănătății 
oamenilor. Folosind aparatură sofisticată, 
demnă de o cauză mai bună, ei au ajuns 
la unele concluzii surprinzătoare, deduse 
prin prelucrarea datelor cu ajutorul unui 
computer. Astfel, ei au stabilit că, ținînd

LUANDA 8 (Agerpres) — In
tr-un comunicat dat publicității 
la Luanda, Ministerul Apărării 
al Angolei a denunțat „noile 
agresiuni ale rasiștilor sud-afri- 
cani împotriva teritoriului liber 
și suveran al Republicii Popu
lare Angola" — informează 
agenția France Presse.

Comunicatul precizează că. !• 
5 noiembrie, șase avioane ale 
forțelor aeriene ale Republicii 
Sud-Africane au bombardat. în 
regiunea Cahama, din sudul te
ritoriului angolez, poziții ale ar
matei angoleze. La 6 noiembrie, 
arată documentul, două anarate 
sud-africane au pătruns 200 de 
kilometri în spațiul aerian al 
Angolei și au doborît un avion 
militar angolez, care efectua un 
zbor de rutină.

SALISBURY 8 (Agerpres) — 
într-un interviu acordat ziarului 
iugoslav „Borba" și televiziunii 
din Zagreb, primul ministru al 
Republicii Zimbabwe. Robert 
Mugabe, a subliniat că tara sa 
depune eforturi pentru edifica
rea unui continent african pe 
deplin decolonizat și unit, spri
jină lupta împotriva politicii de 
apartheid a regimului sud-afri- 
can și acționează pentru obține
rea independentei Namibiei.

Referindu-se la problemele in
terne. Robert Mugabe a declarat 
că obiectivele prioritare ale gu
vernului său sînt pace-'' și 
tatea, relansarea activ. PaT 
economice și înfăptuirea i Vr- 
mei agrare — premise ale reali
zării programului de construcție 
socialistă, conceput și dorit de 
Zimbabwe.

Alegeri generale anticipate
in

BRUXELLES 8 (Agerpres) - 
în Belgia s-au desfășurat, du
minică, alegeri generale antici
pate, convocate în urma demi
siei, la 21 septembrie, a coaliției 
guvernamentale conduse de 
Mark Eyskens. Aceasta a fost 
determinată, așa cum se știe, de 
divergentele dintre partidele res
pective asupra modalităților de 
depășire a dificultăților econo
mice și sociale cu care este con
fruntată această țară. în Belgia 
există, astfel, peste 400 000 șo
meri, la o populație de 10 mi
lioane locuitori, industriile car
boniferă și siderurgică sînt pu
ternic afectate de recesiune, iar 
rata inflației este în creștere.

La urne au fost chemați apro
ximativ 7 milioane de alegători, 
pentru a-i desemna pe cei 212 
deputați ai Camerei Reprezen
tanților, precum și 106 din 
totalul de 181 senatori, care alcă
tuiesc Camera superioară a Par
lamentului belgian. Pentru cîști- 
garea acestor mandate au candi
dat reprezentanți ai unul număr 
record de partide și grupări po
litice — 24 în total, ceea ce, po
trivit opiniei observatorilor, ex
clude posibilitatea ca un singur 
partid să obțină majoritatea par
lamentară necesară formării 
unui guvern monocolor.

seama de consumul de energie, de creș
terea bruscă a tensiunii arteriale, de alți 
factori negativi datorați sistemului glan
dular și nervos, fiecare sărut reduce, in 
medie, viața celui care îl practică cu 3 
minute (adică la 20 de săruturi — o 
oră !...) ducînd la îmbătrînire prematură.

Rezo — băiețelul
mecanic

La Casa pionierilor din centrul capitalei 
gruzine, Tbilisi, minunile ii întîmpină pe 
micii vizitatori chiar din prag. Făcînd ple
căciuni și zîmbindu-le, băiețelul mecanic 
Rezo invită fetițele și băieții sosiți în 
ospeție să pășească în lumea basmelor lui 
Pușkin, Perrault, Andersen, in țara legen
delor gruzine.

La Muzeul jucăriilor, căci despre el este 
vorba, pot fi văzute personaje de poveste, 
din 40 de țări : un quinto voios, invîrtind 
neobosit manivela flașnetei lui ; Luarsab, 
un soi de Flămînzilă gruzin ; un marchiz 
și o marchiză ținînd în mîini cești de ca
fea ; păsări ciudate care știu să etnie și 
să miște din aripi ; un ansamblu de in
strumentiști care știu nu numai să inter
preteze cintece populare, ci și să salute 
publicul după încheierea numărului. Și 
încă multe alte lucruri minunate pot fi 
văzute acolo !
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